

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 334-934, 335-339  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. november 23. 7 óra -- perc

"Uttörők a kulturáért" mozgalom indult a bábolnai állami gazdasághoz tartozó vasdinyepusztai általános iskolában

vid PE Mi P

A Komárom-megyei vasdinyepusztai állami általános iskola uttörői legutóbbi csapatgyűlésükön elhatározták, hogy mozgalmat indítanak "Uttörők a kulturáért" jelszóval. A pusztától ugyanis nagyon messze van a népkönyvtár, s így Vasdinyén kevés az olvasók száma. Az uttörő pártások a mozgalom keretében a szomszédos pusztákra is elviszik a könyveket. Még csak néhány nap telt el e nagyszerű mozgalom megindulása óta s az egy héttel ez előtti ötven olvasóval szemben Vasdinyepusztán és a szomszédos pusztákon máris kétszázra nőtt a könyvtári olvasók száma. /MTI/

Októberben 35 előadást tartott a Természettudományi Társulat Fejér-megyében

vid i By/Ma/PE Mi P

A Természettudományi Társulat munkája az utóbbi időben erőteljesen fellendült Fejér-megyében. Október hónapban 35 előadást tartott a megye üzemeiben és községeiben. Fokozza a dolgozók érdeklődését, hogy az előadásokat szemléltető diafilm vetítés kíséri, emellett plakátok és rajzok is megkönnyítik az előadás megértését. A biológiai szakosztály például feldolgozta a Velencei-tó madárvilágát és a kitömött állatokból kiállítást rendezett. Rövidesen megnyitják a fizikai szakosztály vitrin-kiállítása, amelyben bemutatják: hogyan jut el az áram a fogyasztókhoz.

November hónapban harminc üzemi előadást terveztek, amelynek felét már megtartották. Ezenkívül a vállalatok szálláshelyein még 25 előadást tartanak. Szélesítik a dolgozók körében a népszerű "Kérdezz - felelek" mozgalmat, amelyben a dolgozók leírják kérdéseiket és a társulat előadói válaszolnak a kérdésekre. /MTI/

TL

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-340  
A szerkesztőségért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. november 23. 7 óra -- perc

"Uttörők a kulturáért" mozgalom indult a bábolnai állami gazdasághoz tartozó vasdinnyepusztai általános iskolában

vid PE Mi P

A Komárom-megyei vasdinnyepusztai állami általános iskola uttörői legutóbbi csapatgyűlésükön elhatározták, hogy mozgalmat indítanak "Uttörők a kulturáért" jelszóval. A pusztától ugyanis nagyon messze van a népkönyvtár, s így Vasdinnyén kevés az olvasók száma. Az uttörő pártások a mozgalom keretében a szomszédos pusztákra is elviszik a könyveket. Még csak néhány nap telt el e nagyszerű mozgalom megindulása óta s az egy héttel ezelőtti ötven olvasóval szemben Vasdinnyepusztán és a szomszédos pusztákon máris kétszázra nőtt a könyvtári olvasók száma. /MTI/

Októberben 35 előadást tartott a Természettudományi Társulat Fejér-megyében

vid i By/Ma/PE Mi P

A Természettudományi Társulat munkája az utóbbi időben erőteljesen fellendült Fejér-megyében. Október hónapban 35 előadást tartott a megye üzemeiben és községeiben. Fokozza a dolgozók érdeklődését, hogy az előadásokat szemléltető diafilm vetítés kíséri, emellett plakátok és rajzok is megkönnyítik az előadás megértését. A biológiai szakosztály például feldolgozta a Velencei-tó madárvilágát és a kitömött állatokból kiállítást rendezett. Rövidesen megnyitják a fizikai szakosztály vitrin-kiállítása, amelyben bemutatják: hogyan jut el az áram a fogyasztókhoz.

November hónapban harminc üzemi előadást terveztek, amelynek felét már megtartották. Ezenkívül a vállalatok szálláshelyein még 25 előadást tartanak. Szélesítik a dolgozók körében a népszerű "Kérdezz - felelek" mozgalmat, amelyben a dolgozók leírják kérdéseiket és a társulat előadói válaszolnak a kérdésekre. /MTI/

TL

MTI FELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. november 23. 7 óra 05 perc

Ujabb hét népkönyvtár Heves megyében

vid Im/KV/PE Mi P

Heves megye területén 1950 szeptemberétől 129 népkönyvtár létesült. A könyvtáraknak ma már 18.000 állandó olvasója van. Ebben az évben a megye területén 117 könyvismertetést és 163 könyvkiállítást rendeztek.

A Heves-megyei 129 népkönyvtárból 109 faluban és tanyákon, három városokban, hat gépállomásokon, három állami gazdaságokban, kettő termelőszövetkezetekben van, hatot pedig egyéb helyeken létesítettek. A megye területén a szétosztott könyvek száma 44.693.

December 21.-én a nagy Sztálin születésnapján ismét emelkedik a Heves-megyei népkönyvtárak száma: Ujlőrincfalva, Markaz, Szücsi, Visonta, Fedémes, Szajla és Várassó dolgozó népe jut új népkönyvtárhoz. /MTI/

-----

Uj kulturotthonok Somogy megyében

v vid PE Mi P

Somogy megyében a november 7.-i ünnepségek során hat új kulturotthonot avattak. Legszébb közülük a somogyzsitfai kulturotthon, amelyet a község dolgozói saját erejükből emeltek.

Jelenleg hét kulturotthon építkezése folyik. Marcaliban járási kulturotthon épül, amelyet a járás dolgozói társadalmi munkával és 260.000 forintos állami hozzájárulással építenek. A teljesen új épületben 350-400 férőhelyes színházterem, kis előadóterem, könyvtár, olvasószoba, öltözők, és négy szakköri szoba áll majd a marcali járás dolgozóinak rendelkezésére. Az új kulturotthonok nagyrészt december 21.-én a nagy Sztálin születésnapján avatják fel. /MTI/

-----

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952. november 25.

7 óra 10 perc

Több termelőszövetkezet saját meteorológiai megfigyeléseinek felhasználásával gyorsította meg az őszi munkák ütemét.

i. KE/ho/Gy No 4 + 5 K

Hazánkban ma már - szovjet mintára - sok termelőszövetkezetben van meteorológiai szolgálat. Sok termelőszövetkezet időjárás észleléseit közvetlenül beküldi az Országos Meteorológiai Intézetnek, de vannak olyan termelőszövetkezetek is, amelyek az adatokat önállóan használják fel. A megfigyeléseket sokféleképpen értékesítik munkájukban.

A csapadék-adatokat a szántás-vetési munkák legkedvezőbb időpontjának megválasztásánál használják fel. A késő-tavaszi fagyveszélyes időszakokban a hőmérséklet és a légnedvesség-adataiból a másnapi hőmérsékletre tudnak következtetni és így a fagykárokat elhárító intézkedéseket idejében megteszik. Jó hasznát veszik a csapadék-adatoknak azok a termelőszövetkezetek is, amelyeknek vándor-méhesük van. Az idén a nógrádszakáli méhészsövetkezet az általában nem kedvező időjárás ellenére is jó gyűjtési eredményt ért el a Meteorológiai Intézettől kapott országos csapadékleírások alapján.

Sok termelőszövetkezet jó munkát végez a meteorológiai megfigyelések terén. Különösen lelkes munka folyik a Szabolcs megyei kocsordi "Vörös csillag" tsz-ben, ahol több év óta végeznek időjárás-megfigyeléseket. A termelőszövetkezetek tagjai egyre inkább megértik a meteorológiai szolgálat jelentőségét. Ez mutatkozik meg azokban a termelőszövetkezetekben, amelyeknek időjárás-megfigyelőállomásain, az utóbbi hónapokban sokáig elhanyagolt időjárás-megfigyeléseket újra megindították és pontosan folytatják. Ezekben a helyeken a rendelkezésre álló időjárási adatok alapján az őszi munkák legkedvezőbb időpontját jól állapították meg. Így például a Hajdu megyei egyek-félhalomi "Petőfi"-tszcs jó hasznát vette az őszi munkáknál a területén több helyen is működő meteorológiai műszereknek./MTI/

---

Nick község is sokat kapott az ötéves tervtől

i. Vid F/SzE/Gy Tom +2 K

Ötéves tervünk beruházásai során Nick község is a fejlődés útjára lépett. Eddig felépítették a 30 vagonos magtárolót és a fasiszták által felrobbantott Rába-összekötő hidat. A falut villamosították, és telefont is kapott a község. A lakosság vízellátásának biztosítására egy artézi kut furását kezdték meg./MTI/

---

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1952. november 23. 7 óra 15 perc

**A Mechanikai Mérőműszerek Gyárának dolgozói már ötnapos előnyt szereztek az évi terv teljesítésében**

i Iv/KV/PE Hbj K 5 :10

A Mechanikai Mérőműszerek Gyárában mérőműveink, kazán-telepeink és autópumpák részére különböző műszereket készítenek. Az üzem dolgozói szavukat adták, hogy évi tervüket december 21.-ig, Sztálin elvtárs születésnapjára befejezik. A gyár eddig is jó eredményt ért el a termelés frontján, ezt bizonyítja, hogy a negyedik negyedévi tervén felül a vállalt 1,087.000 forint értékű áruból eddig 651.000 forint értékű gyártmányt készített.

A döntő tervén határidő előtti befejezését a műszakiak új gyártási eljárásokkal segítik. Hetekkel ezelőtt a mérőműszerek számlapjait sárgaréz, vagy alumínium lemezből készítették és a számozást kézzel végezték. Ezzel az eljárással egy számlap készítése 40 percig is tartott. Szalai Rezső műszaki dolgozó, aki a sztáhanovista oklevél büszke tulajdonosa, újítást vezetett be a fontos alkatrész gyártásánál. Ennek az a lényege, hogy olyan szerszámot szerkesztett, amellyel bakelitszerű műanyagból préseléssel egy perc alatt készítenek el egy számlapot. Ezzel a módszerrel igen nagy mennyiségű szerszámot takarítanak meg.

A műszakiak november 21.-én értekezleten egyöntetűen elhatározták, hogy december 21.-ig a nagy Sztálin születésnapjára a kilométer-órák készítésénél is bevezetik a szalagrendszert. Régebben ezeket az órákat egyedül gyártással készítették és egy-egy kilométer-óra gyártása három órát vett igénybe. A szerelőműhelyben már készül a kilenc méter hosszú és két és fél méter széles szalag, amely mellett tizenöt dolgozó végzi majd az egyes alkatrészek összeszerelését. A szalag mielőbbi megindulásához nagy segítséget nyújtanak a szerszámműhely dolgozói is, akik a szükséges szerszámokat december 10-e helyett már december 5.-én a szerelőműhely rendelkezésére bocsátják. A szalaggyártás nagy előnye lesz, hogy a régebbi három óra helyett most már egy és fél óra alatt elkészítenek egy kilométer-órát.

A forgácsoló műhely dolgozói is hozzájárulnak az 1952-es évi terv idő előtti teljesítéséhez. Ebben az üzemi részben már hónapok óta Tátrai Gábor esztergályos neve szerepel a műhely bejelentésénél elhelyezett nagy versenytáblán. Tátrai az egyes műszerekhez szükséges alkatrészeket százötven méteres vágási sebességgel 0.4 milliméteres előtolással munkálja meg. Tátrai példájára egyre többen térnek át a kiváló szovjet módszerre, a gyorsvágásra.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. november 23. 7 óra 20 perc

/4. Mechanikai Mérőműszerek. . . folyt./ i Iv/KV/PE Hbj K

A műszerészek közül Szalai János sztahnovista jár a verseny élén, aki már az elmúlt hónapban befejezte öt éves tervét. Műhelyének legnagyobb problémája régebben az volt, hogy a szinkron motorokról nem tudták mindig kellőképpen megállapítani, hogy azok megfelelnek-e a követelményeknek. Szalai új készüléke pontosan megállapítja a motor erősségét és minőségét. Szalai János november 22.-én már 1955 februári tervét is teljesítette és úgy ünnepli a nagy Sztálin születésnapját, hogy december 21.-ig befejezi 1955 májusi tervét.

A jó műszaki szervezés és a dolgozók jó munkája nyomán a gyár kollektívája november 22.-én már ötnapos előnyre tett szert az évi terv teljesítésében. /MTI/

-----

Megkezdték a jelentkezéseket a bányászok a jövő évi saját családi-ház építkezésekre

i Sz/PE Tom 4 K

Államunk hosszulejártu kölcsönrel hathatós segítséget nyújt a munkában élénkítő bányászoknak ahhoz, hogy családi házat építhessenek maguknak. A minisztériumi határozata nyomán az évben ötszáz lakás építését már megkezdték. A munkahelyüktől távol lakó, vagy megfelelő lakással nem rendelkező bányászok örömmel veszik igénybe az állami kölcsönt és a díjmentesen kapott tervek alapján, az örökhasználatra kapott házhelyeken egymásnak segítve alapozzák, húzzák fel új otthonaik falait.

Jövőre 1500 lakást építhetnek maguknak a bányászok a hitelakció keretében. Erre a jelentkezések már meg is kezdődtek és december 31.-ig a szerződések megkötésére is sor kerül. Azok a dolgozók, akik a saját családi ház építési akció keretében akarnak házat építeni, a bányavállalat munkügyi osztályánál jelentkezhetnek. /MTI/ ok

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. november 23. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Tr K A Meteorológiai Intézet jelenti november 23-án  
délben:  
vasárnap

Az éjszakai lehülés keleten is erősödik.

Szárazföldünk nyugati felén az Atlanti óceán felől érkező légtömegek továbbra is változékony időjárást okoznak. Kelet-Europában folytatódik a hideg idő. Hazánkban szombaton a nyugati megyékben felszakadozott a felhőzet, csapadék már csak az ország keleti felében volt.

Balassagyarnat, Bodvaszilás, és Kékestető 15, Lillafüred és Záhony 9, Mátraháza, Golyástető és Csenger 8 milliméter esőt jelentett. A hőmérséklet napközben 7-10, a Dunántul délnyugati részén 4-6 fokig emelkedett.

Meghéjnalban az ország keleti felében 2-5, nyugaton több helyen minusz 1, minusz két fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 11.4 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 5 celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hetfő estig: változó felhőzet, néhány helyen eső, a hegyeken, havas eső, havazás. Mérsékelt időnként élénkebb nyugati, észak-nyugati szél. Az éjszakai lehülés főleg keleten erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hetfőn reggel: minusz 1 plusz 2, délben 5 és 8 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok alatt. /MTI/

----- S

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952. november 23.  
Román vendégművészek érkeztek Budapestre  
t By/HM/Tr Im K 5

15 ór 40 perc

A román-magyar kultúrcsereegyezmény keretében román vendégművészek érkeztek vasárnap reggel budapesti szereplésre. Megérkezett P. Stefanescu Gheorga énekművész, a Román Népköztársaság népművésze, érdemes művész. G. /.../ karnestor, a Román Népköztársaság érdemes művésze és J. Gois, a minisztérium mellett működő művészeti bizottság zenei főosztályának vezetője. A vendégek fogadásán megjelent: dr. Újfalussy József, a népművelési minisztérium zenei osztályának vezetője, Elenc Benkő, a Román Népköztársaság magyarországi követségének első titkára, valamint a Kulturkapcsolatok Intézete, az Operaház, a Rádió és az Országos Filharmónia képviselői. /MTI/ /Gheorgescu

Megnyitották a könnyűipari Ruházati Kiállítását

t ton /KV/Tr

Vasárnap délelben a Gellért szálló kulturterében nyitották meg a XI. kerület dolgozói részére a könnyűipari minisztérium kiállítását, amelyen bemutatásra kerültek a legújabb, 1953 évre tervezett gyapjú, pamut, selyem, szövet női, férfi és gyermekruhák, fehérneműk, kötöttárúk és cipőmodellek. Ez a kiállítás az első abból a sorozatból, amelyet a könnyűipari minisztérium a dolgozók számára közveleménykutatás céljából rendez.

Ajtay Miklós a könnyűipari miniszter első helyettese nyitotta meg a kiállítást.

- A könnyűipari feladatok közvetlenül összefüggenek a dolgozók életszínvonalának emelésével - mondotta - Ez a feladat nemcsak abból áll, hogy évről-évre többet termeljünk, hanem abból is, hogy egyre jobb minőségű, egyre bővebb választékú, izlésesebb, tetszetősebb kivitelű cikkek gyártsunk. Ezeknek a feladatoknak a végrehajtására megvannak a lehetőségek: üzemink korszerűsítése, állandó fejlesztése, iparművészeink, mintá- és divattervezőink rendszeres szakmai képzése biztosítékot nyújt a feladatok megoldására.

/Folyt.köv./ D

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. november 23.

15 óra 50 perc

/Megnyitották a könnyűipar... I. folyt. T./

A miniszterhelyettes a továbbiakban erről beszélt, hogy ruházati iparunk új ízlést, új divatot akar meghonosítani a dolgozók kívánságainak megfelelően, bírálataik figyelembe vételével.

Ennek két útja van - folytatta a miniszter - a szövet tapasztalatok hasznosítása, valamint népművészetünk kiemeltetlen gazdagsága motivációinak alkalmazása. A kiállítás célja, hogy a dolgozók mondják el véleményüket, bírálatukat, a kiosztott véleménykutató lapokban. Jegyezzék fel: mi tetszett, mit kifogásoltak, hiányoltak, hogy kívánságaikat eljuttathassuk az ipar dolgozóihoz és ezeknek megfelelően gazdagítsuk, szépségük tovább az ipar gyártmányait. Célja még a kiállításnak az is, hogy megszerettesse a vásárlókkal, a dolgozó néppel a mi új munkatervvezésünket, iparművészeink új alkotásait. Ezt a kiállítást legközelebb Csepelen, majd Pécsen és ezután még több nagy vidéki városban is bemutatják - fejezte be beszédét - Ajtay Miklós, a könnyűipari miniszter első helyettese.

Ez után a Ruháipari Tervező Intézet bemutatót rendezett női, gyermek és férfiruha modellekből. A kiállításon megjelent résztvevők nagy tetszése mellett bemutatták a lipcsei vásáron kiállított és sikerrel szerepelt kollekció egy-egy darabját is.

A Gellért szálló kulturterében november 23-tól december 2-ig délelőtt 10-től este 8-ig tekinthetik meg az érdeklődők a színvonalas, gyönyörű modellekben gazdag kiállítást. /MTI/

...

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1952. november 23.

18 óra 40 perc

Vasárnap mezőgazdasági és állattenyésztési kiállítás nyílt meg Nyiregyházán

Vid Kö/Szb/HM K +10

Ünnepélyesen nyitották meg vasárnap délelőtt Nyiregyházán a József Attila kulturház nagytermében a Szabolcs-Szatmár megyei mezőgazdasági és állattenyésztési kiállítást. Bodogán János a megyei tanács vb. elnöke megnyitója után Márczis Antal földművelésügyi miniszterhelyettes ünnepi beszédében hangsúlyozta:

- A Szabolcs-Szatmár megyei mezőgazdasági kiállítás is azt bizonyítja, hogy ha alkalmazzák az élenjáró agrotechnikai és zooteknikai eljárásokat, ha megfogadják a párt és a kormányzat utmutatását, akkor lehet elérni jó eredményeket, még olyan egyébként kedvezőtlen időjárási viszonyok mellett is, mint amelyben ez évben részünk volt.

- A jövőben is - mondotta - minden erőt arra kell összpontosítani, hogy a növénytermelés színvonalát emeljük; meghonosítsuk a földművelés és állattenyésztés fejlettebb módszereit. Az élenjárók tapasztalatait széleskörben ismertetni kell.

A Szabolcs-Szatmár megyei gépállomások fejlődését ismertetve elmondta, hogy 1948-ban még csak 60, 1952-ben már 686 erőgéppel rendelkeztek a megye gépállomásai. Állandóan javult a gépállomások munkája is.

A további eredmények elérésére - Az a feladatunk - folytatta - hogy az élenjáró eredményeken és jó példákon keresztül minél több helyen honosítsuk meg azokat a fejlettebb eljárásokat és módszereket, amelyeket a Szovjetunió mezőgazdaságában alkalmaznak. Adjon ösztönzést az a tudat, hogy a harcban segít a párt és a kormány, segít a mi főrron szeretett Rákosi elvtársunk - fejezte be beszédét Márczis Antal.

Az ünnepség végén békegalambok repültek fel a magasba, vitték Szabolcs-Szatmár megye dolgozóinak harcos békeüzenetét. Majd a megnyitón megjelentek megtekintették a kiállítást.

A kulturház nagytermében az állami gazdaságok és tszcs-k növénytermelésének eredményeit mutatták be. A kulturház melletti téren valóságos gépparkot talál a látogató: 41 féle talajművelési mezőgazdasági gépet.

A Lenin-téren hatalmas sátrakban az állami gazdaság és tszcs-k állatait mutatták be, köztük a Sertésenyésztő Vállalat két hatalmas, mázsás fehér hussertését.

A kiállításon képek és rajzok mutatják a szovjet  
Kö /folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 10. kiadás

1952. november 23.

18 óra 45 per

/Vasárnap mezőgazdasági és... folyt/

Vid K6/Szb/HM K +10

mezőgazdaság fejlett agrotechnikai módszerekkel elért eredményeit és azt, hogy nálunk is - ahol ezeket a módszereket alkalmazták, milyen kiváló eredményeket értek el.

A kiállítás 8 napig lesz nyitva. /MTI/

Felavatták Fejér megye második járási könyvtárát

Vid Im/Szb/HM Im K +5

Ady Endre születésének 75. évfordulóján avatták fel Bicskén Fejér megye második járási könyvtárát. A járási könyvtár 2.000 kötettel nyílt meg, de év végére a könyvek száma 3.000-re emelkedik és az/első negyedében eléri majd az 5.000-et. A járási könyvtár feladata lesz, hogy a járás többi könyvtárait patronálja, könyvekkel lássa el. /1953-as év

A könyvtár terven felül, a járási tanács támogatásával készült. /MTI/

Kétnapos országos "gördülőanyag-ankét" vitatták meg Győrött a vagongyártás időszerű termelési kérdéseit

Vid Hbj/re/HM K + 10

A Gépipari Tudományos Egyesület rendezésében szombaton és vasárnap országos ankétot tartottak Győrött, amelyen megtárgyalták a hazai gördülőanyag, elsősorban a vasuti kocsigyártás időszerű termelési kérdéseit.

Az ankéton megjelentek az Országos Tervhivatal, a Kohó- és gépipari minisztérium, a közlekedésügyi minisztérium, a Műszaki Egyetem, a vagongyártással foglalkozó vállalatok és a hozzájuk kapcsolódó társüzemek képviselői, műszaki értelmiségiek és sztahanovisták.

Szombaton délelőtt az ankét résztvevői megtekintették a győri Magyar Vagon- és Gépgyárban a vasuti személykocsik előregyártott elemekből történő építését. Végigjárták az egyes műhelyeket, ahol a vasuti személykocsik forgóvázai, homlokfalai, oldalfalai, a tetők és egyéb elemek készülnek, amelyek mint egy-egy egész darab kerülnek a szerelvénybe. Ezt a korszerű gyártási eljárást a múlt évben kísérletezték ki, s ez év elején vezették be a győri vagongyárba.

Az ankétot délután a városi tanácsháza dísztermében

K6

/folyt.köv

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás

1952. november 23.

13 óra 15 perc

/Kétnapos országos "gördülőanyag-ankéton"....folyt./ i Vid Hbj/re/HM K + 10

Lakatos Albert, a győri Magyar Vagon- és Gépgyár igazgatója; a Gépipari Tudományos Egyesület győri csoportjának elnöke nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy a vagongyártás korszerű technológiájának megvalósítása a racionális, olcsó gyártás megteremtése megköveteli az országos tervezés szabványosítását. Ennek az első országos ankétnek évekre előre meg kell mutatni az utat, amelyen haladnia kell a magyar vagongyártásnak.

△ azt Lakatos Albert a továbbiakban megemlékezett arról, hogy az ankét egybeesik a III. Magyar Békakongresszussal, s ezzel kapcsolatban rámutatott arra, hogy ez az ankét is a békét szolgálja, azt, hogy a dolgozók minél kényelmesebben utazhassanak munkahelyükre, illetve az üdülőhelyekre.

A megnyitó után Szalatnay Elemér, a győri Magyar Vagon- és Gépgyár vagongyáregységének főtechnológusa a vasuti személykocsik korszerű gyártás-technológiájáról beszélt. Füzesséry Béla, a dunakeszi vagongyár szerkesztési irodájának vezetője a vasuti személykocsik tervezési problémáiról tartott előadást.

Az ankét második napján, vasárnap Kárpáti József, a kohó- és gépipari minisztérium járműipari igazgatóhelyettese tartott előadást "A magyar vagongyártás problémái" címmel. Kifejtette, hogy vagongyártásban készítenie. Ilyen típusok többek között az export-személykocsik, a helyi forgalmi személykocsik, a földalatti gyorsvasut részére motorkocsik, a fővárosi közlekedési üzem részére új kocsitípusok, különféle motorkocsik és motorvonatok a baráti államok részére. A sokrétű feladat megoldása megköveteli a meglévő gyárak bővítését és profilizozását. További feladatunk a munka jó megszervezése, az átfutási idő lerövidítése, a korszerű technológia alkalmazása, a szerszámellátás biztosítása. A jó minőség előállítására prototípus-gyártást kell szervezni és egy körülbelül 10 kilométeres próbapályát kell építeni. Ide tartozik még a központi gördülőipari fejlesztési intézet életre hívása is.

K A hozzászólók egyöntetűen helyeselték ezeket a tervek és különösen kiemelték a próbapálya megépítésének szükségességét.

Az ankét résztvevői végül 14 pontból álló határozati javaslatot fogadtak el. Ezek között szerepel a próbapálya létesítése, a  
/folyt.köv./

B. 12. kiadás

1952. november 23.

19 óra perc

/Kétnapos országos "gördülőanyag-ankéton"...2.folyt./ i Vid Hbj/re/HM K +10

vasuti kocsikba alkalmazható hőszigetelő és egyéb műanyagok kikísérletezése, általában a műanyaggyártás kiszélesítése, vasuti gördülőanyag tervezőintézet létesítése, a baráti államokba vasutüzemi tanulmányutak szervezése, s egyéb fontos, a járműipar fejlesztésével kapcsolatos feladatok.

Maracsó László, a kohó- és gépipari minisztérium részéről végezetül kifejtette, hogy a szocializmust építő népünk igényei napról-napra növekednek s ezeket az igényeket a közlekedés vonalán is ki kell elégíteni. /MTL/

- . -

November 22-én nyitották meg Nyiregyházán a megyei könyvtárt

Vid Im/Szb/HM Im K +5

Nyiregyházán november 22-én ünnepélyesen megnyitották a 10.000 kötet könyvvvel rendelkező megyei könyvtárt. Az új könyvtár, melynek kényelmes, fűtött olvasóterme is van, reggel 8-tól este 8 óráig nyitva lesz, így a dolgozók munkaidő után felkereshetik. A könyvtárban különböző szakkönyvek mellett szépirodalmi művek, a szovjet és magyar klasszikusok remekei állnak a dolgozók rendelkezésére.

A könyvtár dolgozói célul tűzték ki maguk elé a falusi könyvtárak megszervezését és azt, hogy havonként minden járásban könyvismertető előadásokat tartsanak. Hasonlóképpen fontos feladat részükre az olvasómozgalom kiszélesítése.

Szabolcs-Szatmár megyében még ebben a hónapban átadják rendeltetésüknek a mátészalkai, a kisvárdai és a tiszalöki járási könyvtárakat is, jövőre pedig öt új járási könyvtár megnyitását tervezik. /MTL/

- . - k

13.

MTI BELFÖLDI HIREK

B... kiadás

1952. november 23.

18 óra 55 perc

A székesfehérvári 320-as MTH iskola tanulói példamutató munkát végeztek a vasgyűjtésben

Vid & Tr/Hné P

Székesfehérvár 11 átvevőhelye között lelkes verseny alakult ki már a vasgyűjtési napok kezdetén. Az első helyet az Uttörő-utcai 11-es számú átvevőhely harcolta ki. Az első napon még csak három mázsa vasat gyűjtettek össze, a második napon azonban már 18 mázsa vas volt az eredmény.

A vasárnapi gyűjtést is megszervezte a MEH Vállalat, de a megye DISz bizottságai nem végeztek alapos szervezőmunkát a vasgyűjtés sikere érdekében. A székesfehérvári DISz-bizottság ugyan megígérte, hogy hét DISz-brigád és 17 uttörő csoport indul gyűjtésre vasárnap, de ez csak ígret maradt. Egyedül a 320-as számú MTH iskola fiataljai végeztek lelkes és eredményes munkát. Három brigádot szerveztek, a brigádok között versenyt indítottak és vasárnap délig 130 mázsa vas- és fémhulladékot adtak át a MEH-nek. /MTI/

Nevelők napja Pécsen

/tan

vid/PE P

A Pedagógusok Szakszervezete Pécs városi és járási csoportja rendezésében november 23-án, vasárnap többszáz nevelő részvételével tartották meg Pécsen az idei első Nevelők Napját az Ifjúsági Színházban.

Délelőtt . . . Dankó Imre, /a kiváló tanár, /a turkovei általános gimnázium igazgatója, számolt be az oktató-nevelői munka központjában álló hazafias nevelés módjairól, gyakorlati megvalósításának kérdéseiről és ezen a téren eddig elért eredményeiről. Erdélyi József Komló szocialista bányaváros kémiaszakos tanára ismertette, hogy /a tárgya keretében hogyan nevelhető hazafiasra az ifjúság. A vizitáción keresztül például tudatosítani lehet országunk vízainak fontosságát, energiatermelés, szállítás, gyógyászati és más felhasználhatóság szempontjából. Rá kell mutatni, hogy rozsdásodás következtében mennyi vas pusztul el. Tanulságos annak fejtegetése, hogy az oxigén milyen jelentőséggel bír például kőszilvamarag gyűjtésének /a csont, a barack- és a kénia jelentőségét a mezőgazdaság megsegítésében. /fontosságát

/folyt. köv./

Ko

14. M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B . kiadás 1952. november 23. 19 óra — perc  
/Nevelők napja Pécsen. . . folyt./ vid PE P

Köserü Jenőné a pécsi állami tanítóképző magyar-szakos tanára a kiállítások jelentőségéről és gazdag tanulságairól beszélt. Litványi László a pécsi tanítóképző tanára arról az eredményről számolt be, amit iskolája a népköltészet gyűjtése terén ért el. Szilágyi Béla a Nagy Lajos gimnázium történelmi tanára elmondta, hogy ő diákjaival együtt járja a levéltárakat. Örömmel tapasztalta, hogy az ott szerzett anyagok felhasználásával sikerült színesebbé tenni a történelmenőrákat. Svéd Pálné siklósi tanárnő igyekszik tudatosítani a fiatalokban, hogy a kultúrnövények termesztése a nagyobb terméseredmények eléréséért folyó harc egyik fontos eszköze. Több né felszólaló után Csukás István, a pécsi Pedagógiai Főiskola igazgatója öt pontban jelölte meg a hazafias nevelés főbb kérdéseit és módszereit: a jelennek, és a múltnak, a mi jelenünknek és az imperialista jelennek összevetésében, a Szovjetunió szerepe a mi életünkben és alkotásunkban, pártunk szerepében és a békeharcban.

Az ankétot Martonosi József a megyei tanács oktatási osztályának vezetője zárta be.

Délután a megyei tanács kulturtermében a pécsi nevelők és a magasépítőipari technikum énekkara hangversenyt adott. /MTI/

A tatabányai fiatalok csütörtöktől vasárnapig 481 názsza és 60 kiló vashulladékot gyűjtöttek

vid Szb/PE P

Tatabányán csütörtökön reggel kezdődtek meg a vasgyűjtő napok. A DISz szervezetek, az uttörő csapatok már napokkal előbb felkészültek a vasgyűjtésre és számos brigádot szerveztek. Az első napon teljes lendülettel láttak munkához. A városi DISz bizottságtól 43 tagú brigád indult utnak és estére már több mint 22 názsza vasat szállítottak be a LEH átvevőhelyére. Az első nap 38 názsát, pénteken 66, szombaton pedig 67 názsza vasat gyűjtöttek a tatabányai vasgyűjtő brigádok.

/folyt. köv./ K0

15. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B... kiadás 1952. november 23.

19 óra 45 perc

/A tatabányai fiatalok. . . folyt./ vid Szb/PE P

Vasárnap a DISz és az uttörők munkájába bekapcsolódtak a 310-es ipari tanulóintézet tanulói is. A brigádok között lelkes verseny indult a vasgyűjtés sikeréért. Mintegy harminc brigádot szerveztek és négyszáz fiatal vett részt a gyűjtésben. A DISz, az uttörők és az ipari tanulók közötti nemes versengésben a tatabányai VI-os akna nyolctagú brigádja szerezte meg az első-séget: vasárnap délutánig hatvan nézsa vasat gyűjtött.

Vasárnap délután négy óráig 481 názsza és 60 kiló vas- és fémhulladék volt a tatabányai vasgyűjtés eredménye. /MTI/

Bemutatták Tengelicen a "Tengelici milliomosok" című új, színes dokumentfilmet

Vid Im/Szb/Jné Im K 4 5

Vasárnap délután tartották meg a Tolna megyei Tengelic községben a "Tengelici milliomosok" című új, színes magyar dokumentfilm bemutatóját. A 680 méter hosszú színesfilm a tengelici "Pecőfi" tisz életét vetíti a nézők elé. Nemcsak arra ad feleletet, hogy az egykori urasági családokból hogyan lettek milliomos szövetséges tagok, hanem bemutatja a társasgazdálkodás előnyét, magasabbrendűségét is. /MTI/

Béka-kulturotthont avattak a Komárom megyei Ung községben

Vid Im/Szb/Jné Im K 4 4

Komárom megyében ebben az évben már 16 községben avattak a dolgozók kulturotthonát. Jelenleg Andr. Szek. Vértesszőllős és Sur község dolgozóinak készül korszerű kulturotthon. Vasárnap délután avatták fel Ung községben az 50.000 forintos költséggel átépített korszerű kulturotthonát, melynek létesítéséhez a lakosság mintegy 9000 forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. Az új kulturotthonnak jól felszerelt színpad, könyvtár, rádió, szak. öri szobája van. A falu dolgozói a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére Béka kulturotthonnak avozták el kulturotthonukat. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1952. november 23. 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti november 23.-án vasárnap este:

Időnként élénkebb nyugat-északnyugati szél

Európa nyugati és keleti fele között meglehetősen éles hőmérsékleti ellentét alakult ki. Keleteurópában már nappal sincesen olvadás, ezzel szemben a Földközi-tenger vidékén 15-20 fokig emelkedik a hőmérséklet.

Hazánkban vasárnap az ország nyugati felében jobbára derült, a Tiszántul azonban felhős volt az ég és néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. A hőmérséklet nap közben 5-8 fokig emelkedett. is

Budapesten vasárnap 21 óakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik. Várható időjárás hétfőn estig: Változó felhőzet, néhány helyen eső, a hegyeken havaseső, hó. Mérsékelt, időnként élénkebb nyugat-északnyugati szél, az éjszakai lehülés kissé erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre hétfőn reggel 0-2, délben 5-7 fok között. /MTI/

- - - -

v e g e

R.

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BAK 1. kiadás 1952. november 23. 12 óra 25 perc

A III. Magyar Békakongresszus második napja.

& Sné Bn

A III. Magyar Békakongresszus vasárnap folytatta tanácskozáseit. Nyolc óra után néhány perccel festői népviseletbe öltözött parasztasszony foglalta el az elnöki széket: Juhász Sándorné Nógrád-nagyei küldött. Juhász Sándorné ismertette a ménfőcsanakai dolgozó parasztonő táviratát: "A békéért harcolni is kell. Ez a tudat hatott bennünket, amikor a gabonabeadást 110 százalékra, a kukoricabeadást 103 százalékra, a burgonyabeadást 186 százalékra teljesítettük. /Elnök taps/. Tudjuk, hogy begyűjtési tevényünk teljesítését, valamint 120 mázsás holdankénti cukorrépa-átagtarasításunkat nagyban elősegítette az elmúlt évben idajében elvégzett őszi mélyszántás. Eppen ezért békénmegvédéséért folytatott harcunk fokozása érdekében vállaljuk, hogy a Békakongresszus tiszteletére az őszi mélyszántást a határidő előtt két nappal 100 százalékra befejezzük. /Lelkes taps./ Ezzel is be kívánjuk bizonyítani, hogy a világbéke óra, a nagy Szovjetunió és annak bölcs vezetője, Sztálin elvtárs mögött felsorakozva, Rákosi elvtárs bölcs vezetése mellett erős bástya vagyunk a békeharc rangelső szakaszán." /Nagy taps./

A Budapest II. Zárda-utcai békeház üdvözlő táviratának felolvasása után Nánási László, az Elnöki Tanács tagja, a SZOVCSZ főtitkár-helyettese tett javaslatot a jelölőbizottság tagjaira.

Nánási László: A jelölő bizottság elnökének javasolom dr. Ruzsnyák Istvánt, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét. /Nagy taps./ A jelölő bizottság tagjainak javasolom Röder Béla Kossuth-díjas művezetőt a Rákosi Mátyás művekből /Nagy taps./, Kéri Lajos Kossuth-díjas tiszti elnököt Hosszupályiból /Taps./, +Bagi István középparasztot Jászapátiból /Taps./, Lacsan Mihályt, Szeged város békebizottsági titkárát /Taps./, Tóth Lászlót, az Országos Békebizottság osztályvezetőjét. /Taps./

+ dr. Péter Lászlóné általános iskolai tanárt Szőregről /Taps./,

S

M T I K U L O N K I A D A S

BKK 2.

1952. november 23.

12

óra 35 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja... 1. folyt./ TI BS

A küldöttek egyhangú lelkesedéssel elfogadták a javaslatot, majd Brandweiner professzor, a Béke Világtanács tagja emlékedett szólásra. A kongresszus küldöttei hatalmas tapssal köszöntötték Brandweiner professzort, a kiváló békeharcost.

Dr. Heinrich Brandweiner  
felszólalása

Brandweiner professzor bevezető szavaiban a Béke Világtanács nevében köszöntötte a III. Magyar Békekongresszust, majd emlékeztetett arra, hogy a kongresszus olyan időpontban ül össze, amikor az imperialisták által a csatlos-kormányokra parancsolt "szerződések" fenyegetik a békét.

- Elsősorban az amerikai-japán ugynevezett "biztonsági egyezmény", a sanfranciscoi szerződést és az Ausztrália, Újzéland és az Egyesült Államok között létrejött szerződést emlitem a világ egyik felén, a világ másik felén pedig a német különszerződést, az ugynevezett "európai védelmi közösséggel" kapcsolatos szerződést. Ezek a szerződések együtt: egy egységes terv részeit alkotják.

- Ezek a szerződések, ez a szerződési rendszer agresszív jellegű: a távolkeleten a függetlenségükért most harcoló népek, az Új Kina, Európában pedig a népi demokráciák és a Szovjetunio ellen irányulnak. Az amerikai tervek szerint Japánnak és Németországnak - a japán és német nép kifejezett akarata ellenére - a tervezett támadás ugródészakíva kellene válniuk.

- A koreai események ma vagy holnap bárhol megismétlődhetnek a világon. Minden, ma még lokalizált háború, bárhol is legyen az, az egyezmények imperialista rendszerének következtében közvetlen veszélyt jelent a világbéke szempontjából. Éppen ezért a koreai probléma is egyike lesz a népek bécsi kongresszusa egyik legkiemelkedőbb kérdéseinek.

Brandweiner professzor ezután részletesen beszélt a tömegpusztításra alkalmas fegyverek eltiltásának kérdéséről, utalt az ugynevezett "európai védelmi közösségi" szerződés egyik paragrafusára, amely szerint a szerződésben résztvevő kormányok akarataától függetlenül, módjában lehet az amerikaiaknak atom-, vegyi- és bakteriológiai fegyvereket is használni.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 3.

1952. november 23.

13 óra 5 perc

/A III. Magyar Békakongresszus második napja... 2. folyt./ TI BS

- Kötelességünk, hogy minden nép tudomására hozzuk: kik azok, akik ezeket a fegyvereket fel akarják használni Európában is, hogy a népek világosan lássák, kik a béke ellenségei.

Ezután Pafkovics Katalin, a mohácsszigeti állami gazdaság gyapotszedő mestere lép a szónoki emelvényre. Gyönyörű, fehér gyapotból font koszorút hoz magával, melyet ötágú vörös csillag és hófehér gyapotból formált békegalamb díszít.

- A mohácsszigeti állami gazdaság gyapotszedőinek szívből küldött ajándékát nyújtom át, amelyet drága F. K. apánknak készítettünk.

- Megpróbálom elmondani, hogy miért és miért dolgozunk, küzdünk mi, gyapotszedőnk a békéért.

- A gyapotot alig néhány éve termesztik hazánkban. Magam is csak két esztendője ismerem ezt a nálunk újfajta növényt. 1950-ben kezdtem gyapotszedéssel foglalkozni. Akkoriban alig 15-20 kilos teljesítményt értem el naponta. Legjobb eredményem 29 kiló volt. Azt hittem, soha nem leszek nagyobb teljesítményre képes.

- 1951 őszén nagy dolog történt életemben. Megismertem P. Antonova és Griske szovjet gyapotszedőnk kétkezes szedési módszerét. Ezzel a módszerrel 10 óra alatt 55 kilo gyapotot szedtem. Majdnem kétszereset addigi legjobb eredményemnek. Alig egy héttel később eljutottam a száz kiloig. Azóta megkaptam "a gyapotszedés mestere" címet. Hogy a magasabb eredmény pénzben mit számomra, azt hiszem elég annyit említenem: az utolsó tíz napban 1585 forintot kerestem.

- Hogy mindezt elmondtam, <sup>jelent</sup> nem azért tettem, hogy saját eredményeimről beszéljek. Azt szerettem volna példázni a magam esetével, hogy aki bátran alkalmazza az új munkamódszereket, aki felismeri, hogy a többtermelés és a béke ügye összefügg, az bizonyosan tud többet is tenni

5  
/folyt.köv./

BKK 4. kiedás

1952. november 23.

21 óra 4 per

A III. Magyar Békakongresszus ... /3. folyt./ Bn Sné

a békéért, mint amennyit eddig tett.

Ezért igyekeztem magam is ezekben a napokban az eddiginél is jobban termelni. 1951-ben azért kaptam "a gyapotszedés mestere" címet, mert azon az őszön ezer kilónál többi mennyiséget szedtem. Boldog vagyok, hogy itt jelenthetem be: 1952. évi eredményem a békakongresszus napjáig elérte az 1951 éviné négyeszeresét: ezen az őszön eddig négy ezer kiló gyapotot szedtem.

Ezután Kisfaludy-Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész tolmácsolta a XIV. kerület békeharcosainak és a magyar művészeknek üzenetét.

- Mi magyar művészek - mondotta - <sup>átharva</sup> korunk szellemétől, a közérthető szocialista-realista módon igyekszünk alkotni olyan műveket, amik a való életből veszik mondanivalójukat, felölelve a munka, a tudomány és a történelem anyagát. A mű szép és harmónikus megjelenésével irányítjuk és tanítjuk a dolgozó népet, hogy cvveit felgyujtsuk és élösszük a hazaszeretet, a szabadság és a felvilágosodás fáklyáját. Követni akarjuk nagy művész elődeink szabad és fennkölt szellemét. Örömmel üdvözlöm Picasso és Henri Matisse francia festők békenyilatkozatát. Megvagyok győződve, hogy sorba követi ezt a többi nemzet művészei is és remélem a bécsi kongresszuson ez meg is fog történni.

- Hogy a mi népünk nem akar háborút - folytatta - annak legmeggyőzőbb bizonyítéka az a hatalmas építő munka, amely nemcsak a gyár-  
városokban és gyárakban, hanem kulturális alkotásokban is megnyilvánul és nem utolsó sorban művészetünk fejlődésében, valamint népünk nagyjainak, történelmünk kimagasló alakjainak kőben, bronzban való megörökítésében, a tudomány hatalmas fejlődésében. Nem akarunk háborút és küzdünk ellene a kultúra és civilizáció minden eszközeivel.

- Mi művészek ma sokat és nagy kedvvel dolgozunk, tehetségünk legjavával szolgáljuk és építjük a jelont és a jövőt és azt akarjuk, hogy mindenkinek megállja a helyét ott, ahová tudása révén jutott. Nagy szorgalommal, erős akarattal erősítjük hazánkat, az a legjobb felelősségünk a békéért boldog, alkotó élet megörzéséhez.

Tarkán himzett, ragyogó mezőkövesdi népviseletben lépett az elnöki asztalhoz Kóró Józsefné Borsod-megyei békeküldött. Szobbnél-szebb béketarisznyát hozott magával, bennük rengeteg levél: Borsod-Abaúj-Zemplén megye dolgozóinak harcra szóló békéüzenete.

- Ezekben a napokban - mondotta - hitet teszünk amellett, hogy a béke megvédése érdekében bizton számíthatunk rájuk

/folyt.köv./

S

BKK 4. kiadás

1952. november 23.

21 óra 4 per

A III. Magyar Békakongresszus ... /3. folyt./ Bn Sné

a békéért, mint amennyit eddig tett.

Ezért igyekeztem magam is ezekben a napokban az eddiginél is jobban termelni. 1951-ben azért kaptam "a gyapotszedés mestere" címet, mert azon az őszön ezer kilón felüli mennyiséget szedtem. Boldog vagyok, hogy itt jelentheto be: 1952. évi eredményem a békakongresszus napjáig elérte az 1951 évinék négyszer söt: ezen az őszön eddig négy ezer kiló gyapotot szedtem.

Ezután Kisfaludi-Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész tolmácsolta a XIV. kerület békeharcosainak és a magyar művészeknek üzenetét.

- Mi magyar művészek - mondotta - <sup>átharva</sup> korunk szellemétől, a közérthető szocialista-realista módon igyekszünk alkotni olyan műveket, amik a való életből veszik mondanivalójukat, felölelve a munka, a tudomány és a történelem anyagát. A mű szép és harmónikus megjelenésével irányítjuk és tanítjuk a dolgozó népet, hogy cvvei folgyujtsuk és élösszük a hazaszeretet, a szabadság és a felvilágosodás fákláját. Követni akarjuk nagy művész elődeink szabad és fennkölt szellemét. Örömmel üdvözlöm Picasso és Henri Matisse francia festők békenyilatkozatát. Megvagyok győződve, hogy sorba követi ezt a többi nemzet művészei is és remélem a bécsi kongresszuson ez meg is fog történni.

- Hogy a mi népünk nem akar háborut - folytatta - annak legmeggyőzőbb bizonyítéka az a hatalmas építő munka, amely nemcsak a gyárvárosokban és gyárakban, hanem kulturális alkotásokban is megnyilvánul és nem utolsó sorban művészetünk fejlődésében, valamint népünk nagyjainak, történelmünk kimagasló alakjainak kőben, bronzban való megörökítésében, a tudomány hatalmas fejlődésében. Nem akarunk háborut és küzdünk ellene a kultúra és civilizáció minden eszközével.

- Mi művészek ma sokat és nagy kedvvel dolgozunk, tehetségünk legjavával szolgáljuk és építjük a jelont és a jövőt és azt akarjuk, hogy mindenkinek megállja a helyét ott, ahová tudása révén jutott. Nagy szorgalommal, erős akaratval erősítjük hazánkat, az a legjobb felvver számunkra sov hákés boldog, alkotó élet megörzéséhez.

Tarkán himzett, ragyogó mezőkövesdi népvilásban lépett az elnöki asztalhoz Kóró Józsefné Borsod-megyei békaküldött. Szobbnél-szebb békatarisznyát hozott magával, bennük rangotag levél: Borsod-Abaúj-Zemplén megye dolgozóinak harcós bék.üzenete.

- Ezekben a levélkben - mondotta - hitet teszünk amellett, hogy a béke megvédése érdekében bizton számíthatunk rájuk

/folyt.köv./

S

B.K.K. 5. kiadás

1952 november 23.

13 óra 50 perc

III. Magyar Békakongresszus...4 folyt./ & tot Bn

a dolgozó nép. Ezenkívül hoztunk még négy lada ajánlást, amit  
 nekünk uttoró gyermekei szintén nagy szeretettel közsi-  
 tettek és koreai pajt saiknak kívánják elküldeni. Eljének a világ  
 békeszerető emberei! Eljen Sztálin elvtárs!

MINDSZ

Könyv Lászlóné háziasszony / elapszervi titkar, I. kerületi  
 békekülökt következett szólasra. Elmondotta, hogyan köszült az  
 I. kerület lakossága és az MINDSZ asszonyok a III. Békakongresszusra.  
 Negyvennyolc kisgyűlést tartottak, négy békebizettségöt szerveztek,  
 három békeházat avattak. A kerületükben lévő üzének és gyárak minősé-  
 gileg is tulteljesítették felajánlásukat.

Kerületünk asszonyai egytől-egyig mind harcolni fognak a béké-  
 ért, megszesszorozzák eddigi munkájukat.

Mi boldogan és békében élünk. Ezért soha el nem múlé hullával  
 tartozunk: a hős szovjet népnek és nagy vezérének, Sztálin elv-  
 társnak. Sztálin elvtárs bontotta ki lgelészőr a béke zászlaját  
 és nekünk mindig ezt a zászlót kell magunk előtt látnunk, mint egy  
 fáklyát, amely vezet benatunket, nemcsak az itteni küldöcöket,  
 hanem a világ minden részén dolgozó társainkat, anyókat, dolgozókat.

✱ /taps/

∟ /taps/

Küzdjünk és harcoljunk, hogy soha ne lassung többet nyorort,  
 szenvedést és könnyet. Gondoljunk azokra az elvetemlett, atkozott  
 imperialista rablókra, akik bacillusháborút zudítanak a koreai nép-  
 re. Mi, akik leráztuk a bilincseket a hős szovjet hadsereg segítség-  
 gével, - amely felszabadított benatunket, - nyugodtan, békében élhetünk  
 a mi szép hazánkban.

Két éve mar elmult annak, hogy Koreában az amerikai rablók  
 gyilkolják és pusztítják az ártatlan gyerekeket, asszonyokat, de  
 Korea még sem adja meg magát és nem is adja meg magát soha.

5

folyt.köv.

MTI KULCNKIADÁS

BKK 6

1952. november 23.

13 óra 55 perc

/A III. Magyar Békekongresszus...5. folyt. re BS/

olyan nép, amely egyszer már megérte, hogy szabad legyen szabadon élhes-  
sen és dolgozhatson.

Sztálin elvtárs és az ő nagy szovjet népének vezetésével mi  
is magasra emeljük a béke zászlaját. Eljen a Magyar Békekongresszus! El-  
jen Sztálin elvtárs és a mi szeretett, drága Rákosi elvtársunk!

Fürlinger Máttyás, a Hámán Kató fűtőház sztahanovista mozdony-  
vezetője szólalt fel ezután.

Azoknak az embereknek az üzenetét hozom, akik örökké uton  
vannak, hóban, esőben, szélben, verőfényes nyáron, nappal és éjjel.  
A mozdonyokról hozok hírt, a mozdonyvezetőről és fűtőről, akik azt  
üzenik: a mi szívünk együtt dobog dübörgő gépünk acélszívével s ez a  
szív azt dobogja: béke!

Mi, mozdonyvezetők sok mindent látunk, amikor végigutazzuk  
az országot. Ismerjük jól a mezőket, ismerjük a városokat. Látjuk épülő  
gyáraikat, átrobogunk teljes gőzzel a hidakon. Megbocsátanak nekem, ha  
azt mondom, nincs szebb mesterség, mint a mozdonyvezetőé. /Taps./ Mi na-  
gyon szeretjük ezt a mesterséget és tudjuk, mi a kötelességünk.

A Hámán Kató fűtőház dolgozói elmúlt negyedévi szénfogyasz-  
tási tervüket 110 százalékra teljesítették. /Taps./ Ez azt jelenti, hogy  
naponta tíz család évi szükségletét fedező szénmennyiséget takarítunk  
meg. /Taps./ Számításaink szerint ez év december 10. után már megtaka-  
rított szénrel fogjuk továbbítani vonatjainkat. /Taps./ Vonattovábbi-  
tási tervünket november 30-ra befejezzük, ami viszont azt jelenti,  
hogy a készáru, az anyag mind hamarabb jut el rendeltetési helyére  
és ezáltal segítjük elő mi, mozdonyvezetők ötéves tervünket, a béke  
tervét.

A béketalálkozó tiszteletére fűtőházunk valamennyi  
műhelyrészlegével békeműszakot tart 20-tól 30-ig. En magam évi ter-  
vem teljesítésén felül vállalom, hogy fiatalabb mozdonyvezető társaim-  
nak átadom tapasztalataimat, hogy mielőbb jólképzett szakemberakké  
váljanak, akik mindenütt megállják helyüket. /Taps./ /Folyt. köv./

D

M T I K Ö L Ö N K I A D A S

BKK 7.

1952. november 23.

14 óra perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja... 6. folyt./ TI BS

Ahogy a mozdony emberei harcolnak és együtt dolgoznak az úton, olyan  
egységben küzdünk mindannyian, magyar békeharcosok a Szovjetunio ol-  
dalán édes hazánkért, jövőnkért, szeretteinkért s akkor nem állíthat  
meg bennünket senki és semmi, elérjük a célt, győzni fogunk! /Taps./

P a r a g i György Kossuth-díjas újságitró volt a követ-  
kező felszólaló.

- A titoista emberrablók, gyilkosok néhány nappal ezelőtt  
lezajlott bűnperce az aljasságnak, a gonoszságnak förtelmes mélységeit  
világította be. - mondotta. - Az ítélet csak a vádlottak padján ülő  
gonosztévőkre sujthatott le. A gaztettek bűnrészeseit, értelmi szerzőit,  
a bérgyilkosok kenyérado gazdáit az ügyész és a bíró csak megbélyegzeni  
tudta. Hisz a Bálint- és a Pupos-féle patkányokat washingtoni és belgrá-  
di gengszter-főnökeik szabadították ránk. A magyar nép azonban jól is-  
meri őket. Jól tudja, hogy a halálos ítélettel sujtott vádlottaknál is  
sokkal nagyobb gonosztévők ezek.

Most, amikor a magyar békekongresszus feladatául tűzte ki,  
hogy még jobban megerősítse, megszilárdítsa a nemzetközi békefront  
magyarországi szakaszát, még jobban felszítsa népünk szívében, akaratá-  
ban, munkájában az emberiség legnagyobb és legnemesebb harcának, a béke-  
harcnak szenvedélyességét, első kötelességünk, hogy minél jobban megis-  
merjük a béke ellensegeinek igazi arcát.

Senki sem gondolhatja azt, hogy a budapesti megyei bíróság  
ítélete pontot tett terveikre. Szabadkán, Ujvidéken, Belgrádban és min-  
denekelőtt Washingtonban tovább szövök az összeesküvést, amelynek csak  
egy szála - bármily gyalázatos szála, de csak egy szála - volt az,  
amely felett az ítélet elhangzott. Államvédelmi Hatóságunk ebersége  
ártalmatlanná tett néhány gonosztévőt, megakadályozta őket további gyil-  
kosságok, emberrablások elkövetésében. De megbízóik, a titoista és  
amerikai banditák tovább dolgoznak.

/folyt.köv./

5

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 8.

1952. november 23.

14 óra 10 perc

/A III. Magyar Békekongresszus .... 7. folyt./ TI BS

A magyar dolgozók sohasem felejtik el: minden ellenség, Rajktól-Grószig, azoknak a fegyveres banditáknak szánta a legnagyobb szerepet a népellenes összeesküvésekben, akiket amerikai pénzzel, amerikai fegyverekkel Tito és bandája szerveztek meg erre a célra. Az amerikai imperialisták már nem is titkolják, hogy egyhuron pendülnek a Tito bandával.

Ilyen gyalázatos szövetség még nem jött létre a történelem során. Az Egyesült Államok elnöke, miután kezétfogott Kesselringekkel, Ramkékkal és a többi náci tömeggyilkosokkal, most leparolázott a közönséges gonosztevőkkel, rablogyilkosokkal is.

A békeszerető népek azonban számontartják ezt a szövetséget és ahogy ítéletük lesújtott a felbéralt véreskező gyilkosokra, ember-rablokra, éppen úgy nem kerülik el ítéletüket a glaszékasztyús gyilkosok sem. /Taps./

Gyonge Valéria a 400 méteres női gyorsuszás olimpiai bajnoka lépett ezután a mikrofon elé.

- Nagy megtiszteltetés számomra, - mondotta - hogy a magyar sportolók százezreinek üdvözlétét és üzenetét tolmácsolhatom a III. Magyar Békekongresszus előtt.

- Engem az a megtiszteltetés ért, hogy a helsinki olimpián hazánk színeit képviselhettem és boldog vagyok, hogy nem vallottam szégyent és azok közt lehettem, akik részesei nagy olimpiai győzelmeinknek. /Taps./

- E kongresszus küldöttei a helsinki olimpiánál sokkal nagyobbarányú, felmérhetetlenül fontosabb harcok küzdelem résztvevői: a béke bajvivói a háború sötét erői ellen küzdenek. Ha mi ott, a helsinki versenypályán azzal a tudattal álltunk fel, hogy Népköztársaságunk követőiként dolgozó népünk, hazánk dicsőségéért küzdünk, a kongresszus minden tagját el kell töltenie és kétségkívül el is tölti - az a felemelő tudat, hogy a magyar nép legszentebb akaratának, harcok és elszánt békeakaratának tolmácsai az egész világ előtt.

- A mi helsinki sikereinket is annak köszönhetjük, hogy Népköztársaságunk értünk hozott áldozatai lehetővé tették, hogy kellően felkészüljünk a versenyekre és népünk szeretete lelkesített bennünket. Ugy érzem, hogy ezt a kongresszust is lángoló szeretettel övezi körül népünk. Ezt a szeretetet minden szónál ékebben fejezik ki azok a sikerek, amelyeket dolgozaink nagy békealkotásaink építésében értek el a kongresszus tiszteletére.

- Mi, magyar sportolók azért edzzük magunkat, azért küzdünk minden erőnk és tudásunk megfeszítésével a győzelemért, azért nevelünk mind több és jobb sportolót, hogy ezzel is tanúsítsuk az egész világ előtt: a felszabadult nép, amely békében

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKI ADÁS

BKK 9

1952. november 23.

14 óra perc

/A III. Magyar Békekongresszus... 8. folyt./ re BS

fejlesztheti képességeit, eddig nem is sejtett eredményeket érhet el.

Azt kívánom a Kongresszusnak, hogy ezzel a győzni akarással küzdjön népünkért, a békéért és a győzelem nem maradhat el. /Nagy taps./

dolgozója: Tollas Sándorné, a debreceni Rákosi-telepi "Petőfi" t. szcs. Hajdu-Bihar-megye dolgozói nevében köszönlte a békekongresszust.

- Én Debrecen egyik volt legszegényebb telepéről, a Tégla-  
vetőből, mai nevén a Rákosi-telepről jöttem fel erre a kongresszusra.  
Ugy hívták a mi telepünket, az ötezer lelket számláló munkástelepet,  
hogy "nyomortanya". Apró kis vályogházakban, de legtöbbször csak földbe-  
vált lyukakban laktak nyolc-tíztagú családok.

Ha így ősszel esőzések voltak, esténként, de más nap-  
közben is kísérteties visitások hallatszóttak. Nem egy vályogviskó  
omlott össze és nem egy kunyhó szakadt le és temette maga alá az  
embereket.

A felszabadulás óta azonban megváltozott minden. Megalapult  
a kommunista párt, a telep nevét Rákosi elvtárs nevére neveztük el.  
1945 óta szüntelenül építkeztek a Rákosi-telepen: családi házakat, épi-  
tettek, csereptetővel, elől virágos kertekkel, hátul pedig gazdasági  
udvarokkal, tele baromfival, mindenütt hizik egy vagy két disznó, fejős-  
tehénből egész csorda van a telepen. Az utcák rendezettek. 1946-ban  
salakos járdát, 1948-ban jóvizű csapos kutakat, 1951-ben új köves utat,  
1952-ben új köves járdát kapott a Rákosi-telep.  
Van gyógyszerháza, orvosi rendelője, napközi otthona, villany ég a há-  
zakban és bevezették ezer lakásba a vezetékös rádiót.

En a Rákosi-telepi "Petőfi" t. szcs.-nek vagyok a tagja 1950  
óta. 1950-ben 146, 1951-ben 300, ma pedig ebben az évben 360 munka-  
egység van. /Nagy taps./ Van mindenem bőven. Tele van a kamrá-  
élelmiszerekkel, a szekrényem pedig ruhával.

Mi megígértük, hogy becsülettel teljesítjük a ránk- /Folyt.  
köv./

k

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 10. kiadás

1952. november 23.

14 óra 10 perc

A III. Magyar Békakongresszus ... /9. folyt./ En Sné

bizott feladatokat. A Minisztertanács határozatának megfelelően végeztük a munkát. Ennek köszönhető, hogy a rendkívüli időjárás ellenére is végeztünk a vetéssel, a betakarítással, és nem rossz termést takarítottunk b.

A Petőfi-tszes tagjai azt üzenik, hogy mi építeni akaró emberek vagyunk, mi nem kívánjuk vissza a múlt keserűségét. A jobbért, a szebbért, a szocializmus megteremtéséért megyünk harcba. Ez fáj a világ tőkés urcinak, a mi jobb és szép életünk. Szítaná az új háború tüzét, hogy a mi szépülő életünket törje le, de ez nem fog nekik sikerülni, mert hátunk mögött érezzük a világbéke örét, szeretett édesapánkat, Sztálin elvtársat /Lelkes taps./ és a mi szeretett vezérünket, Rákosi elvtársat. /Lelkes taps./

Még annyit szeretnék elmondani az elvtársaknak, békeharcos társaimnak, hogy a héten kaptam egy ismeretlen békeharcos társamtól egy levelet. A levélben az áll, hogy mondjam el itt a Békakongresszuson, hogy ő 1935/36-tól együtt volt itt ebben a városban József Attilával, a költővel. Együtt dolgoztak volna, de nem volt munka. És József Attila azt mondta neki, hogyha ez a rothadt világ megszűnik, lesz egy új világ, a ti világotok, a munkások, a dolgozók világa, és erre a világra nagyon vigyázzatok, nehogy a rothadás elkezdje.

Mi megígérjük József Attilának, de az egész világ munkásainak, hogy vigyázunk a mi új világunkra, az olyan emberekre, az olyan rothadt elemekre pedig, mint a jugoszláv emberrablók, gyökerestől tépjük ki és vigyázni fogunk a mi új világunkra, mert ez a mi világunk és a mi hozánk, amit szeretettel és becsülettel építünk. /Nagy taps./

/folyt.köv./

D

MTI KÖLÖN KIADÁS

B.K.K. Hl. kiadás

1952 november 23.

14 óra 10perc

A III. Magyar Békekonferenciáról folytatás / & tet Bn

Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagja arról beszélt, hogy a háború ellen eredményesen lehet küzdeni. A keresztény ember tudja, - ugymond - hogy imádságai mellett ölete minden erőfeszítését oda kell szentelnie az embermilliók szenvedésének megakadályozására. A háború elleni küzdelemben egyedül vagyunk, függetlenül minden világnézeti különbségtől. Ha egy falu lakosága vérszomjas farkascserével kerül szembe téli éjszakán, az ember nem kérdezi, kinek mi a vallása, mi a világnézeti vagy politikai meggyőződése, hanem összefog, eselkszik a veszély elhárítása érdekében. Így vagyunk most együtt a földkerékség meg számlálhatatlan millióival, különböző színű, fajú, meggyőződéssű emberekkel, a világszerte felmerülő kérdéseink közös tárgyalások útján való megoldása érdekében.

Péter János arról a továbbiakról adott tájékoztatást, amelyet egyházi körök fejtenek ki a béke védelmében. Ismertette, hogy Barcszky Albert püspök már az 1949 évi párizsi Béke Világkongresszuson bejelentette a magyar református egyház csatlakozását a béke mozgalomhoz. Ezt követően a magyar református egyház

számos alkalommal fordult figyelemfelhívással a világ különböző tájain működő református egyházakhoz, utalva felülöskégre a béke védelmében. Legutóbb a református egyház október 30-án megtartott országos zsinata juttatott el egy. Külföldi egyházi férfiak és testületek is minál nagyobb számban lépnek fel a béke védelmében. Így például a német evangélikus keresztények elbingerödei zsinata a Szovjetunió javaslatait tette magáévá, amikor körlevélrel fordult a nagykövetség képviselőihez, hogy kezdjenek közvetlen tárgyalásokat a német kérdés-megoldása érdekében. A Kanadai Egyesült Egyház Őszi közgyűlésén megbélyegzte az Atlanti Szövetséget. Niemöller német laikus nyílt levélben fordult a hesseni belügyminiszterhez, követelve az amerikai imperialisták által irányított németországi terror-banlók felszámolását. A béke mellett emelt szót a melbournei protestáns egyházak határozata.

Az Egyesült Világtanácsa kihívást intézett, hogy "isten akaratával való szembehelyezkedés lenne, ha belenyugodnánk egy harmadik világháború lehetőségébe."

A béke mellett emelt szót Barth Károly híres református teológus is.

Péter János rámutatott arra, hogy az imperialisták háborús szándékai nem hallgatnak a kérésekre, a szép szóra. "Ez ellen erőt kell mutatni - folytatta. - Ezért kap bátarságot a földkerékség minden táján a béke minden híve, a Szovjetunió és a népi demokráciák országépítésének és konvenciójának erősödéséből."

folyt.köv.

M T I K Ü L Ö N K Ö L D A S

BKE 12. kiadás

1952 november 23

14 óra 15 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja... 11. folyt/ § Hn. Bn

Péter János hangzottatta, hogy az amerikai imperialisták éppen úgy késznek mutatkoznak minden gonosztett elkövetésére, mint ahogy most titolista bűntettek emberrablást követtek el országunkban. Az amerikai imperialisták gyűlölik a népet, a szabadságot, az embert. Ezzel a gyűlölettel szemben - folytatta -, mi, magyar reformátusok keményen állunk a magyar nép mellett. Ezt a gyűlöletet elítéljük, megbélyegezzük, vele szembeszállunk. Így vagyunk együtt a magyar néppel, a békétáborral, a földkeresőknek békét követelő döntő többségével a legszebb győzelemért, a békének a háború felett való diadaláért.

Wolf Johanna sztálinvárosi főmérnök volt a következő felszólaló.

- A béke és a népi demokrácia létkörében találta meg önmagát a magyar mérnök - mondotta a többi között. - Soha nem álmodott távlatok, a legnagyobb műszaki feladatok és lehetőségek nyíltak meg előtte. Várokat teremt, vasúti pályákat, egyetemet, földalatti vasutat, sportstadiont épít. A mérnök, aki azelőtt a profit függőhelyzetű kiszolgálója volt, a termelés parancsnokává magasodott.

- Mi, mérnökök a béke katonái vagyunk és tudjuk, hogy minden alkotásunkkal a békét szolgáljuk, a békét védjük.

- De nemcsak azért harcolok a békéért, mert nő, mert mérnök vagyok, hanem elsősorban azért, mert Sztálinváros építője vagyok és abban a kitüntetésben részesültem, hogy öt éves tervünk legnagyobb békeművének főmérnöke, műszaki vezetője lehetek. Kiváltságos helyzet egy ilyen lenyűgözően hatalmas építkezés központjában állni és egy ilyen feladatot becsülettel végrehajtani. Ilyen feladata Magyarországon építőnek még nem volt soha.

- Különbségek a béke harcosaivá váltunk mi, műszaki értelmiségiek egy ilyen munka közben, mert minden alkotásunkat már külföldön is a magunkénak tekintjük és soha nem engedhetjük meg, hogy az ellenség pusztító fegyvere lerombolja vagy bármilyen kárt okozzon benne. Ezért teljesítettük túl a fizikai dolgozók és a műszaki értelmiségiek vállalt feladataikat, ezért tudták a tűzálló téglaárat majdnem két hónappal a kitűzött határidő előtt üzembe helyezni. Ezért fogják a martini dolgozói három kemencélap helyett ez év végéig négy kemencélapot elkészíteni és ezért fogják minden nehézség és

/Folyt.köv./

5

BKK 13. kiadás

1952. november 23.

14 óra 25 perc

/A III. Magyar Békakongresszus második napja. . 12.folyt./ PE Bn

akadály ellenére az eromú kazánjaival még ebben az évben a gyárat és a várost fűteni.

dunapenteleli

Alig több mint két éve a fennsík fennsíkán még a búzát arattak, ma már egy kialakult városnegyedét találunk ott, virágos, erkélyes otthonokkal, fákkal és virágokkal beültetett utakkal. Az új város új embertípust alakított ki és az új ember megszerette maga alkotta városát.

Békenő Sztálinváros, egy kicsiny, de alkotó ország hősi kiállása a teremtő békéért. Békenő, mert a nyugodt és biztonságos munka hajlékát teremtjük meg vele, nemcsak magunknak, de az utánunk jövő békére vágyó generációknak is. Tolmácsolom a sztálinvárosi ezrek harcra való békéakarát, mindnyájunk ígéretét, hogy számmal a kezünkben még fokozottabb munkával harcolunk a békéért és állunk helyt pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével a Szovjetunió vezetete legbiztosabb békétábor magyar arcvonalán.

Wolf Johanna beszéde közben érkezett meg a kongresszusra Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja és Musin Kroi, az Albán Népköztársaság budapesti követe.

Blidár Rózsa ipari tanuló szólt fel ezután.

Két esztendővel ezelőtt csak a ház körüli munkát végeztem otthon, Hódmezővásárhelyen. - mondotta a többi között - Nagyon szerettem volna valami mást, valami többet csinálni. Jelentkeztem esztergályos ipari tanulóknak és bizony nem bántam meg. Nemrég még azt sem tudtam, hogyan fest belülről egy igazi gyár és most ezen a héten, mielőtt ide a kongresszusra eljöttem, esztergápadomon egy menetes tengelyt készítettem el egészen egyedül. Az állam mindenben segít bennünket, ipari tanulókat, Ad szép otthont, szép ruhát, teljes ellátást, tanuláshoz szükséges felszerelést. Kedvezményes jeggyel járhatunk színházba, moziba, sportpályákra. Nyáron a Balaton legszebb üdülőhelyein nyaralhatunk.

Mi fiatalok, munkával és tanulással akarjuk visszafizetni államunknak azt, amit értünk tesz. Nagyon, nagyon szeretjük a hazánkat s aki szereti a hazát, az a békét is szereti. Ezért vagyunk ki, ipari tanulók a béke katonái.

S

/folyt. köv./

M T I K Ö L Ö N K I Á D Á S  
BKK 14. kiadás 1952. november 23. 14 óra 25 perc

/A III. Magyar Békakongresszus . . . 13. folytatás./ /M

Kérem a Bécsbe utazó küldötteket, ha találkoznak ott fiatal békeharcosokkal, mondják el nekik: Magyarország boldog és jókedvű ifjúsága testvérinek tekint minden békéért küzdő fiatalot. Mondják el, hogy egységesen szereljük fel abban a hatalmas tengerben, amely a világ ifjúságának legnagyobb tanítója és barátja, a mi szeretett Sztálin elvtársunk vezet.

Befejezésül megfogadom, hogy ezután még jobban fogok dolgozni, még többet fogok tanulni, hogy ha felhasználok, sztehenovicsi esztorgályos lehessenek.

Ennek Hosszúterti István szavakkal köszöntötték a küldöttek a Hő Személyt a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli követőt és meghatalmazott miniszterét, aki a dicső koreai hősök üdvözlését továbbította a magyar békeharcosoknak. Pár percig zúgott a taps. Elbűvölték Kim Ir Szent a koreai nép nagy vezetőjét.

A Hő Személy többi között ezeket mondta:  
/Ennek Drága elvtársak, kedves barátaim!  
Engedjék meg, hogy Korea egész népi nevében üdvözlőjem a III. Magyar Békakongresszus küldötteit, az egész baráti magyar népet.

A világ békeeszméire többen népi emberként küzdenek a koreai háború megszüntetéséért, az imperialisták kalandterveit, az új világháború kirobbantása ellen.

Az amerikai roblók Koreában meggyújtották a háború tüzét. Nyugat-Európa és Ázsia újrafelfegyverzése pedig újabb tüzfészket jelentenek. Az amerikai gájtogatók mindannyiunk házába lángba oltják beríteni.

Az amerikai bűnözők ezt tervezték, hogy elfoglalják Korea egész északi részét és ezután kiterjesztik a háborút. Kudarcot vállaltak: a fronton csúfos vereséget szenvedtek és kénytelenek voltak fegyverszüneti tárgyalásokat kezdeni. Több mint házfél éve folynak már ezek a tárgyalások, de az amerikai bűnözők húzóvonaljukkal azt akarják elérni, hogy ne is kössék meg a fegyverszünetet.

K

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK 15. kiadás 1952. november 23. 11 óra 10 perc

/III. Magyar Békakongresszus 2. napja...14. folt./ § Jné Bn

Az amerikai kannibalok újra megkísérik, hogy el-  
köcsöítsék a koreai kérdést, hogy visszautasítsák az igazságos  
javaslatokat. Az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének VII.  
ülésszakán visszautasították a szovjet küldöttség igazságos javas-  
latát és /  
/ ragaszkodnak tarthatatlan álláspontjukhoz.

Az amerikai imperialisták csalárd és gyalázatos  
eszközökkel törnek céljaik felé. De barbar módszereik és kegyet-  
lenségük nem törik meg népünk, a koreai nép harci akaratát és  
elszántságát hazája szabadsága és függetlensége védelmében.

A koreai nép hazájáért, a koreai kérdés igazságos  
rendezéssért folytatott harcát szorosán összekapcsolja a világ  
békeszerető népeinek harcával.

Az ázsiai és óceániai népek pekingi békeérte-  
kezletén 1600 millió ember nevében fogadták el ezt a felhívást,  
amely kinyilvánítja: "A népek eltökélték, hogy fardhatatlanul  
küzdenek a háboru erői ellen és meg vannak győződve arról, hogy az  
összes jó karátu népek együttműködésével elhárítható a háborus fo-  
nyogottság, szét lehet oszlatni a háboru gyúlékező viharfelhőit,  
hogy felragyoghasson az emberiség láthatárán a népek közötti be-  
rátság és a tartós béke napja."

A magyar nép, amely bölcs vezére, Rakosi Matyas köré  
tömörül, azzal is erősíti a népeink közötti barátságot, hogy segí-  
ti a koreai nép igazságos harcát. Népünk ma szívből jövő köszö-  
netmond a magyar népnek és bölcs vezérének Rakosi Matyas elvtárs-  
nak, hú harcostársainak a világbékéért folyó küzdelemben.

A földkerekség békeszerető népeinek élén a nagy  
Szovjetnép áll, amely fényes sikereket ért el a kommunizmus épí-  
tésében.

Draga elvtársaim! Sőt sikert kívánok a III. Magyar  
Békakongresszus nagy munkájához és sok sikert kívánok a dolgozó  
magyar nép békés építmunkájához.

Hajó Szám beszéde közben percekig ünnepezték a  
küldöttek a hős koreai harcosokat; éltették a nemzetközi békeharo  
lángeszű vezérét, a nagy Szjálint.

Közben megérkezett a kongresszusra Kovacs Istvan  
elvtárs, a Magyar Dolgozók Partja Politikai Bizottságának tagja  
és Gőre József elvtárs, belügyminiszter.

A következő felszólaló Bull. Elma, a Magyar Nép-  
hadserog Színházának művésznője volt:

/Folnt.köv./ S

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 16.

1952. november 23.

14 óra 45 per

/A III. Magyar Békakongresszus.... 15. folyt./ TI VE

mi  
- Sokáig gondolkodtam, felszólaljak-e itt ezen a nagy ünne-  
pi kongresszusunkon, vagy sem? Hiszen én nem tudok reális eredményekről  
beszámolni. De aztán rájöttem, hogy mi, színészek is méltóan foglaljuk  
el helyünket a rengeteg békeharcos között, hiszen mi tolmácsoljuk az  
Eszmét, a Gondolatot, mi mutatjuk meg a színpadról a dolgozóknak, hogyan  
éltünk régen, hogyan kell élnünk most és hogyan fogunk majd élni! Es ezér  
merek én is szólni ezen a kongresszuson.

- Én abban a nagyon-nagyon kivételes helyzetben vagyok,  
hogy az ostrom és a háboru alatt egészen közvetlen hozzátartozóm nem  
veszett el. Gyerekeim sincs, akit egy új háborútól féltennem kellene.  
Mégis irtózáttal tölt el a háboru, gyűlölöm egész erőmből. Én nem tu-  
dok úgy átmenni a hidakon, hogy ne emlékezsem arra, amikor 45-ben  
körbегylogoltam és csónakon jöttem át Budáról, vagy Csepelen át.  
Én minden nap újra élvezem a villamost, az autóbust, mert emlékszem,  
mikor a Sziget-utcából naponta gyalog mentem a Belvárosi Színházba,  
ahol "óriási" díjért, félliter olaj árért léptem fel esténként.  
Nagyon szerencsés voltam. És most, hogy ha gyönyörű színházunkba, a  
Magyar Néphadsereg Színházába lépek, egy pillanatra mindig felvillan  
előttem az a szörnyő romhalma, ami kiáltóan jelképezte a művészetek,  
a kultúra sorsát a háboruban. És így sorolhatnám fel órákon át, napo-  
kon át azokat a nagy és kis dolgokat, azokat az eredményeket, amiért  
tiz körömmel harcolnunk kell, hogy megtarthassuk ezt a csodálatosan  
kibontakozó virágot, új életünket.

- Szeretnék valami nagyon szépet mondani bucsuzóul, enged-  
jék meg, hogy Jirji Marek cseh író megrázó elbeszélésének, amelynek  
címe: "Egy anya beszél" utolsó szavaival fejezzem be beszámolómat:  
"Háboruról beszélnek. Széttárom karjaimat, hogy feltartóztassam mind-  
ezt a porzalmat és ha szükség lesz rá, két kezemet, ráteszem azoknak  
a torkára, akik a halált, a háborut akarják!".

/Ezután szünet következett./

K

/folyt.köv./

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK 17. kiadás

1952. november 23.

17 óra 50 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja, 16. folyt./ Gy Bn

Szünet után Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács főtitkára vette át az elnöklést. Ismertette Algyő község dolgozó parasztjainak üdvözlő táviratát, amelyben megfogadják, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára, december 21-re Algyő termelőségvetkezeti község lesz.

A Kőbányai Kovácsárugyár dolgozói táviratukban bejelentik, vállalják, hogy évi tervüket határidő előtt fejezik be.

Sztálinváros építői is táviratban köszöntötték a III. Magyar Békekongresszust.

- Mi, Sztálinváros építői - hangzik a távirat - minden erőnkkel készek vagyunk megvédeni a békét, megvédeni munkánk eredményét, munkahelyeinket, házainkat, boldog szabad életünket. Mi munkahőstettekkel és magas teljesítményekkel állunk a béke frontján és meg vagyunk győződve arról, hogy közös harcunkat diadal fogja kísérni.

Ezután Vajdai Hajosné, az MNDSZ budapesti titkára, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke tett jelentést:

Tisztelt Kongresszus!

A mandátumvizsgáló bizottság a kérdőívek alapján megállapította, hogy az 1200 megválasztott kongresszusi küldött közül a Kongresszuson 1.188-an jelentek meg.

A küldöttek közül 792 megyei küldött és 396 budapesti küldött van.

A küldöttek közül 521 nő, az összküldöttek 44 százaléka, 667 férfi, az összküldöttek 56 százaléka.

A küldöttek foglalkozás szerinti megoszlása:

ipari dolgozó 387,

paraszt 386. Ebből állami gazdaság dolgozója 65, termelőszövetkezeti tag 152, egyénileg dolgozó paraszt 151, gépállomás dolgozója 18,

értelmiségi 198, ebből tudós 15, művész 11, író 6, főisk., középisk., ált. isk. pedagógus 65, műszaki értelmiség 57, orvos 18, agronómus 5, pap 21,

alkalmazott 112,

háztartásbeli 105.

A küldöttek közül a következő számban vannak kitüntettek:

Sztálin-díjas 2, Hossuth-díjas 26, Munka érdemrendes 24, sztahanovista és élmunkás 156, Szakma legjobb dolgozója 21, Népköztársasági érdemrendes 16, Népköztársasági érdemérmes 46.

A megjelent küldöttek közül a kitüntettek száma 291, az összes küldötteknek a 25 százaléka.

A kongresszus a mandátumvizsgáló bizottság jelentését egyhangulag elfogadta.

/Folyt.köv./

S

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 18. kiadás

1952 november 23

15 óra 05 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja... 17. folyt./ § Háé Bn

Ezután Kosovyi Emil Kossuth-díjas egyetemi tanár,  
a tiszalöki vizierömu tervezöje szöalt fel.

/Beszédet késöbb adjuk/

Bilenkov Ilona, a szeremlei "Béke" tzsos elnökének  
felszölalása után /késöbb adjuk/ az elnöklö Mihályfi Ernö bejelen-  
tette, hogy uttörö küldöttség kívánja üdvözölni a kongresszust.

A küldöttek felállva, itemes tanssal köszöntötték a  
bevonuló vörösnnyakkendö pajtasokat, a Marcibányi-téri iskola 200 tagu  
leánykörusát.

Az uttörök Kodály Zoltán Békedalával üdvözölték a III.  
Magyar Békekongresszust.

A nagy tetszössel fogadott dal után Kodály Zoltán  
kétszeres Kossuth-díjas lépett a mikrofonhoz.

Kodály Zoltán arról szölott, hogy a zenészek azzal  
szolgáthatják a békét, ha hangokkal fejezik ki a maguk gondolatait.  
Mert mi egyéb a zene - ugymond - mint a világegyetem nagy harmóniá-  
jának tükrözöse, példázása az emberek számára, hogy megtanuljanak  
beleilleszkedni. A természet egy negyszerü gépezet, amelyböl csak az  
ember rontja el újra, meg újra a ráesö részt és amelyben semmi lét-  
jogosultsága sincs a háboru szörnyü zürzavarának.

- A világ bölcsei, gondolkodói, a zene nagy mesterei  
évszázadok óta olyan békepropagandát fejtektek ki - mondotta - hogy-  
ha hallgatott volna rá az emberiség, már régen nem volna háboru. De  
az a baj, hogy kevesen értenek a zene nyelvén, mind a mai napig.  
Világszerte sok jószándéku ember fáradozik azon, hogy ez megváltoz-  
sék, hogy minél többen értsenek rajta.

- Mit tehetünk mi, a magunk portáján, ennek érdekében  
- tette fel a kérdést. - Azt, amit itt hallottak - utalt a Marcibányi-  
téri iskola körusának énekszámár a, - ma még kevés iskolának tudja u-  
tánaacsinálni. - mi államunk azt akarja, hogy minden iskolánk, a  
legkisebb falusi iskola is meg tudja ezt tenni, mert ez a zene demok-  
ratizálásának egyetlen járható utja - mondotta többek között. Ezu-  
tán arról beszélt, hogy ehhez szükséges, hogy nagyobb gondot  
fordítsunk az iskolában énektanításra. - Aki igazán akarja a békét,  
ebben legyen segítségünkre.

/Folyt.köv./

D

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 19. kiadás 1952. november 23. 15. óra 10 perces

/A III. Magyar Békakongresszus második napja. . . 18. folyt./

Ezután Balázs Endre mérnök szólalt fel.

- Mint az inotai November 7. Erőmű és az inotai alumíniumkohó bék küldötte írtam az inotai dolgozók forró üdvözlését. Nem régen dolgozom Inotán. Ez év nyarán tértem vissza a Szovjetunióból, ahol egyetemi tanulmányaimat folytattam. Moszkvában és Leningrádban, Ukrajnától az Uralig mindenütt saját szememmel győződtem meg a szovjet emberek nagy, igaz, őszinte békeakarataról.

- Szép felajánlásokról számoltatok be - mondtam ezután - amelyekben a November 7. Erőmű dolgozói megígérik, hogy a harmadik hűtőtorony elkészítését, a kőszelvényi lakótelep tető alá hozását december 31. helyett a nagy békeharcos Sztálin elvtárs születésnapjára, december 21.-ig befejezik. Az alumíniumkohó kiváló dolgozói közül megemlíthetem a Kappel, Kriskovics és Győrfi szerelőbrigádokat, amelyek 160-180-200 százalékra teljesítik rendszeresen tervüket. Megemlíthetem Krausz András sinköszőrűst, aki a tegnapielőtti békeműszakon 334 százalékos teljesítményt ért el.

A mi dolgozóinkkal válllvetve dolgoznak Inotán a baráti Csehszlovákia szerelői is.

Együtt vidámabban folyik a munka. Nehézségeink, hibáink is vannak szép számmal, de a nehézségek, hibák arra valók, hogy felülkerekedjünk rajtuk, hogy kiküszöböljük őket. Ezen rajta leszünk.

Mi inotai dolgozók a békét akarjuk és hiszünk a különböző társadalmi rendszerű országok békés együttélésének lehetőségében, de a mi békeakaratomk nemcsak júbort hoz. Napi munkánkban és ha kell, bátor kiállással, fegyverrel a kézben is mindent meg fogunk tenni. /élénk taps/ Mindent meg fogunk tenni azért, hogy legyőzzük a háborús gonosztevőket, gyújtogatókat kezét, hogy diadalra vigyük a béke nagy, szent ügyét. /Lelkes taps./

/folyt. köv./

S

MTI FOLKIA DÁS

BKK 20. kiadás 1932. november 23. 20 óra 20 perc

/III. Magyar Békekongresszus második napja/ Jné Bn

Tura Istvan köröstarcai négy holdas egyénileg dolgozó paraszt lépett a mikrofon elé:

Engedjék meg, hogy tolmácsoljam Köröstarca dolgozó parasztságának üdvözlését, a Békekongresszuson megjelent küldöttek felé.

Községünkben a mai napot a dolgozók munkával, az állammal szembeni kötelesség teljesítésével készültek megünnepelni. A község békeutói közé tartozik az, hogy községünk indított a háborút a III. Békekongresszus tisztálatára a békeközség címért.

A Békekongresszus tisztálatára 556 dolgozó paraszt tett felajánlást a mezőgazdasági munkák, a begyűjtés teljesítésére s büszkén jelenthetem, hogy ezek a dolgozó parasz-  
tok maradéktalanul teljesítették is felajánlásukat.

Ne gondolja senki, hogy ezek a felajánlások és ezek teljesítése simán, harc nélkül valósult meg. Hiszen a mi községünkben is ott vannak a háborús gyűjtogató imperialisták ügynökei: a kulákok, a reakció alárendelt gyűjtogatói. De éberen őröködünk békénk felett, s kemény kézzel sujtunk le rájuk, mert mi sem háborút, sem a mult nyemerét, a cselődviskókat nem akarjuk még egyszer.

Én úgy harcolok a békéért, hogy beadási kötelezettségemet búzából 114 százalékra, kukoricából 125 százalékra teljesítettem. Száz százalékgig teljesítettem az egyéb kötelezettségemet is és egész évi adómat is befizettem már a Békekongresszus tisztálatára, november 4-én. Idejében elvettem négy hold földemet az ősziakat s ezon túl még több mint tíz dolgozó paraszttársamnak is elvettem a búzáját saját fogatommal.  
/Nagy taps/.

Valahi Béla sztáhnovista esztorgályos volt a következő felszólaló: Osepel harcos üdvözlését hozom.

A Rakosi Matyas Művek köszöntik népünk békéről tanácskozó küldötteit. /Taps/

4

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK 21. kiadás

1952. november 23.

15 óra 15 perc

/III. Magyar Békakongresszus, 2. napja...20. folytatás./ § J a é B a

A csepeli emberek erősek voltak akkor is, amikor még Weiss Manfréd "báró" nevét viselte a gyár. Mi nagy vezérünk, Rakosi Matyas elvtárs nevével százszorta, ezerszerre erősebbek vagyunk. Ahol a békéről van szó, ahol a béke ügyéért eselkedni, küzdeni kell, ott a csepeli Rakosi Matyas Művek dolgozója Rakosi elvtárs nevével az első sorokba lépnek. Mi, munkások tudjuk a legjobban, hogy a háboru nem a véletlen szülötte. A háboru nem véletlen szerencsétlenség. Mi, munkások tudjuk a legjobban, hogy a tartós békéhez, népünk boldogságához esatáról-esatára, ütközetről-ütközetre vissz az ut. Mi, munkások ezen az uton akarunk járni. Hiába csorgózik ránk az amerikai imperializmus. Hiába szitják déli határainkon a háboru tüzeit Tito gyilkosai, hiába küldenek országunkba emborrablókat, kémeket: tervük kudarcba fullad, sorsuk biztos bukás. Tudjuk, hogy a bankárok és a tőkésék örömmel látnák a magyar nép kezén azokat az amerikai exportbilincseket, amelyekkel az UDB ügynökeit szorongatják. De mi nemcsak építeni, hanem sujtani és összezuzni is tudunk. Erősek vagyunk, mert szemünk a Szovjetunióra tekint. Mert népünk nagy barátja, az új világ lángeszű építője: Sztalin elvtárs tanított és tanít bennünket harcolni és győzni. /Nagy taps/. Mi, csepeli munkások öt éves tervünk sikeres végrehajtásában látjuk békénk zálogát. Én a Szerszámgépgyár dolgozója vagyok. Büszkén jelentem, hogy üzemünk dolgozói megfogadták: december 25-ére határidő előtt befejezik öt éves tervüket. /Taps/. Befejezzük öt éves tervünk döntő esztendejét, harmadik évét. Jelentem, hogy Farkas és Muszka elvtárs, a kongresszus tiszteletére 450 százalékos teljesítményt ért el. /Taps/. Én magam tegnap 210 százalékos eredménnyel fejeztem be napomat. /Taps/. Sokan vannak közöttünk, csepeli munkások között olyanok, akik legyőzték az időt. A jövőben járnak, 1953-as, vagy éppen 1955. éves tervük munkáin dolgoznak.

/Folyt.köv./

S

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 22. kiadás 1952. november 23.

15 óra 20 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja, 21. folyt./ Gy Bn

A béke a mi számunkra egyet jelent a szocializmus építésével, egyet jelent a boldog élettel, a szép jövővel. Melkünk rajta, szivünk minden dobbanása érte, hogy meg fogjuk védeni. Elvtársak! Ezrek és ezrek küldtek engem ma ide, hogy elmondjam békeharcunkban Sztálin elvtársnak a XIX. kongresszuson elmondott szavai lelkesítenek. Belkesít bennünket és fokozza felelősségünket, hogy mi is az új rohambrigádok tagjai vagyunk. Belkesít bennünket és fokozza felelősségünket, hogy munkánkban, harcunkban segítsük a világ minden népének, a kapitalista országok elnyomott dolgozóinak küzdelmét is. Elvtársak! Ezrek és ezrek küldtek engem ma ide, hogy jelentsem Csepel dolgozói kezükbe vették a béke ügyét és végig kitartanak mellette.

Valahi Béla beszámolóját lelkes tapsal fogadták a kongresszus részvevői, ünneplve Csepel kimagasló eredményeket elért dolgozóit. Után Mihályfi Ernő bejelentette, hogy Vas megye küldötte kívánja átadni a Békekongresszusnak a megye békeharcosainak leveleit tartalmazó béketarisznyát.

Utána Mák Wándor Kanadából hazatért munkás, az Ikarusz Gyár dolgozója lépett a mikrofon elé.

Tiszta lt Békekongresszus!

Nemrégén tértem haza Kanadából, ahová huszonhat esztendeje vándoroltam ki.

Mák Wándor a kanadai nép békeakaratairól beszélt, majd így folytatta:

1951 februárjában Lansing Mich.-ban az ifjuság felgyújtotta a megyeházát s miután a lángok belekaptak az épületbe, a fiatalok önként jelentkoztak a rendőrségen és kijelentették: csukják őket börtönbe a gyujtogatásért, mert inkább börtönben szenvednek, mintsem Koreába küldjék őket háboruzni.

A kanadai nép békeakaratainak hírét magammal hoztam szeretett hazámba is.

Amikor huszonhat esztendői távollét után hazám földjére értem; először egy feliratot láttam meg a vasútállomás homlokzatán: "Éljen a béke! Hazánk nem rés, hanem erős bástya a béke frontján!"

C hazatértem óta mindennap azért dolgozom becsülettel, hogy ez a bástya egyre erősebbé váljék.

K

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 23. kiadás

1952 november 23

15 óra 30 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja...22.folyt/ § Ené Bn

Ezután Veres Péter, kétszeres Kossuth-díjas író emelkedett színpadra.

- Nem kell bizonygatni, hogy a mi népünk éppen úgy, mint más építkező ország népe, nem akar háborút. A mi népünk - s ugyanígy a többi szövetséges nép is - dolgozik és tanul. Százezer és százezer fiatal fiú és leány, de felnőtt, sőt idősebb férfi és asszony is most ismerkedik meg a társadalmi valósággal és a valóság értelmével, az emberi történelemmel és az emberi gondolkodással is. Es százezer és százezer dolgozó ember most ismerkedik a természettel, az anyaggal, a gépekkel, az új munkákkal és a velük való új gondolatokkal. Mennyi ember van olyan nálunk is, más országokban is, aki egy fél életen vagy egy egész életen át taposta a sarat, szántotta, kapálta a földet - a másót -, de csak most ismeri meg igazán, hogy mi a termőföld, mi a talaj, mik azok a talajbaktériumok és, hogy miért és hogyan műveljük a földet, hogy jó mesterei legyünk a termelésnek. Es mennyi ember, mennyi fiatal fiú és leány most tanulja meg, hogy mi a növény, mi az állat, mi az eszme, a tudás, a gondolat, mi a művészet és mi az irodalom.

- Megint mások, a természet egyszerű jelenségeit csak kívülről ismerő parasztfiúk és a természetet egyáltalán nem ismerő, homályos szobákban és poros műhelyekben nevelkedett munkásleányok azzal a csodával ismerkednek, ami az elemekben, a gázokban és a savakban van. Amulva látják, hogy miként lehet egy maroknyi anyagban annyi erő, amellyel sziklát, szántóböket lehet robbantani, a föld alá és a hegyek alá, sőt a folyók alá utakat, alagutakat lehet fúrni. Es nem azon törnek a fejüket, hogy miként lehetne ezzel az erővel a másik nemzet feje felől a fedelelet elpusztítani, miként lehetne a másik nemzet hidjait felrobbantani, miként lehetne a másik nemzet életét és munkáját lehetetlenné tenni, még kevésbé gondolnak arra, hogy miként lehetne a másik népet kiirtani és megsemmisíteni, hanem inkább azon gondolkoznak, hogy miként lehetne ezzel az erővel a saját életünket és a saját munkánkat könnyebbé tenni.

K

/Folyt. köv./

M E I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 24. kiadás

1952. november 23.

15 óra 50 perc

/III. Magyar Békekongresszus második napja... 23. folyt. / § Jác Bn

De az imperialisták - mutatott rá, Veres Péter - lehetetlen-  
né akarják tenni ezt a békés, alkotó munkát, háborút akarnak.

A háborukat mindig azok az osztályok, urak, dinasz-  
tiák csinálták, akik telhetetlenek a vagyonban és a hatalom-  
ban, akiknek a javakból is, az emberek feletti uralomból is  
mindig több kellene. Nekünk dolgozó embereknek békében, békés  
munkával kell - és csak úgy lehet - bebizonyítanunk a saját  
népünk előtt és minden ember előtt, hogy csak az új gondolat-  
kat, új eszméket, új gondokat és új munkákat hozunk, hanem új  
életet és jobb életet s hozzá még új embert és jobb embert is  
akárunk teremteni. Ők pedig - mármint a tőkés világ urai -,  
szeretnék megakadályozni, hogy mi ezt minden embernek - be-  
is tudjuk bizonyítani, mert akkor vége lenne az ő hatalmuknak.  
Ezért a mi békehirdetésünk igazság, az ő békefogadkozásuk hazug-  
ság.

Én mint író úgy látom, hogy sem a békéért való  
szóhajtozás, sem a békéről való szónoklás nem elég most, hanem  
az emberi élet minden mozzanatára kiterjedő tanító-novelő munká-  
ra, az emberi gondolkozását és az emberi lelket átformáló szelle-  
mi munkára van szükség.

Mi, magyar írók tudjuk már, hogy csak a nép életét  
és az eszmét tisztán és mélyrehatóan ábrázoló irodalom tudja  
megváltatni az emberek gondolkozását és csak az igaz művészet  
tud új tartalmat adni az emberi érzéseknek. Iamort és költő-  
szet, vagy: tudás és művészet: erre a két kulcsra nyílnak az  
emberi agyak és az emberi szívek.

Ez a mi munkánk, s végezzé ki-ki a maga helyén  
és a maga módján.

Carlo Rossi olasz békeharcos az olasz nép akaratát  
tolmácsolta.

/Folyt.köv. /

5

M T I K U L O N K I A D Á S

BKK 25. kiadás

1952. november 23.

15 óra 55 perc

/A III. Magyar Békakongresszus .... 24. folytatás /Mo

Nagy megtiszteltetés számomra, hogy átadhatom a magyar békakongresszus küldötteinek az olasz békeharcosok őszinte, testvéri üdvözlését.

Az olasz nép ismeri a magyar nép erőfeszítéseit és azokat a jelentős eredményeket, amelyeket életszínvonaluk emeléséért és a népek közötti tartós békéért folytatott harcukban elérték.

Mi is minden erőnkkel a békéért harcolunk, a mi harcunk feltételei természetesen mások mint itt.

Az olasz nép nemzeti függetlenségét ismét többel tiporják. Idegen parancsnokságok telepédtek be legnagyobb és legszebb városainkba. Bármely amerikai megszálló megfélemlít, bántalmazhatja tisztjeinket és hadseregünk tagjait. Országunk gazdasági összeomlás előtt áll. Legfontosabb üzemeinket, az olasz technikusok és munkások büszkeségeit egymásután csukják be. A munkanélküliek száma napról-napra emelkedik, a nyomor és a betegség a legtöbb áldozatot a gyermekek közül szedi. Az irástudatlanság mind nagyobb mértéket ölt.

Az olasz nép a legkülönbözőbb módszerekkel harcol a békéért és harca egyre szélesebb. A legkülönbözőbb politikai irányzathoz tartozó emberek legjobbjai csatlakoznak a kommunisták és szocialisták által vezetett békeharcához.

Az olasz dolgozók nem tűrik, hogy hazánk szent földjét, amelyet nem is olyan régen a német banditák dúlták fel, most az amerikai elnyomók tapossák. Ezért tiltakoztak dolgozóink oly elsősorban az amerikai táborok látogatása ellen.

A munkások minden városban, minden üzemben sztrájkra léptek, szerte az országban hatalmas tiltakozó gyűléseken leplezték le az imperialisták hódító és háborús szándékait. A rendőrség legbrutálisabb beavatkozása ellenére az egész ország visszhangzott annak

/folyt. köv./

S

BKK 26/a kiadás

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S  
1952. november 23.

A III. Magyar Békakongresszus ... /<sup>25/a</sup>/<sub>2</sub>/ folyt./ Bn Sné

160 25 P

kölcsei kötelelsségnék tartjuk, hogy az egész katolikus világ hallassa szc-  
vát, amelyben a szörnyü baktériumháborut és folytatóit elítéli; a koreai  
háboru azonnali megszüntetését sürgeti. Ugyanakkor leszögezzük, hogy a  
baktériumfegyver és az atomerő pusztító, háborus alkalmazását súlyos  
bűnnek tartjuk, valamint sürgető szóval kívánjuk, hogy azonnal szüntessé  
meg a most folyó háborukat, elsősorban a koreai vérongzésekot, s azután  
kezdjenek a világ hatalmai minden nép békéjét biztosító tárgyalásokat.  
Tudjuk, hogy megáldja az Isten az igét, mely azt kimondja, és megáldja a  
kzot, amely ezt az óhajt aláírasával erősíti."

/folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BK. 26. kiadás 1952 november 23. 16 óra 15 perc

A III. Magyar Békakongresszus ... /25. folyt./ Bn Sné

a dalnak a szavaitól, amelyet az osztrák elnyomás ellen küzdő nagyvonalú szabadságharcosok énekeltek: idágon elnyomók takarodjatok az országból.

Ez a hazafias lelkesedés, a békének és a szabadságnak az a szeretete hívta azokat a milliós tömegeket, akik a békakongresszus küldötteit választják meg a Népek bécsi Kongresszusára.

Biztosak vagyunk abban, hogy a népek ez a nagy találkozója, a nemzetközi feszültség enyhülését és a világpolitikai helyzet javulását fogja eredményezni.

Ezért számíthatunk arra is biztosan, hogy a népek országot végigvetve a Koreai háború borzalmainak, mészárlásainak és le fogja fogja a háborús bűnösek kezét.

Igy fog visszatérni a mosoly nemesek a koreai gyermek, hanem a világ ma még szenvedő gyermekei arcára is. Az orosz békeharcosok milliói nevében kívánok sok sikert a magyar kongresszus munkájához. + többi

A következő felszólaló Kolozs Sámuel gödöllői egyénileg gazdálkodó paraszt volt. /Felszólalását később adjuk./

Ezután Borostóczy Miklós protonotárius kanonok, esztergomi érseki helytartó, a katolikus papok országos békebizottságának elnöke beszélt.

Borostóczy Miklós: Tisztelt Országos Béke-nagygyűlés! Amikor a magyarországi római katolikus papok békebizottságunka küldötteként szót emeltek ezen a gyönyörű magyar békebizottságon, mögöttük felsorakozik a magyar katolikus papság tömege.

Az elmúlt hónapban minden esperesi körületben külön előadásban vitatták meg papjaink a béke és háború kérdését és minden esperesi korona határozatot hozott, mely a szavakban csundul ki: "Mi, magyar katolikus papok személyes állásfoglalásunkkal határozottan az egy és oszthatatlan világ béke szent ügye mellé állunk és ezt a döntésünket aláírásunkkal is bizonyítjuk és megerősítjük. Elengedhetetlen or-

BKK <sup>27</sup> . . . kiadás 1952. november 23. 16 óra perc

/A I. Magyar Béké kongresszus második napja. . . 2s.folyt./ PE Bn

A koreai véres háboru, a baktériumfegyver bevetése, a német egység helyreállításának akadályozása, az emberi méltóság cinikus semmibevétele, a világ életének irányításában az önző amerikai tökéletes akarat kiemelkedően keresztülhajtásolása emberi érzéseink, vallási önjudatunk és papi hivatásunk legszentebb eszméivel állnak szöges ellentétben. Ezért nincs máshol helyünk, nem lehet máshol helyünk, mint azok oldalán, akik mindent megváltoztatni és a népek életében a szabadságot, a békét megteremtteni és fenntartani akarják, a békét akaró népek táborában.

Szívvel-lélekkel támogatjuk azoknak a népeknek és kormányoknak törekvéseit, melyek a béke megteremtésén és fenntartásán fáradoznak. É mint magyar katolikus papok, evvel a tisztelettel és szeretettel érzünk elsősorban magyar népünk és kormányzatunk iránt. Hűségünket népünkhez és kormányunkhoz hivatalosan is kifejeztük eskütelünkkel és avval a megállapodással, melyet püspöki karunk mindnyajunk nevében kötött. De ezen a hivatalos kijelentésinken túl is egész öntudattal vagyunk népünk szolgálatában. Mi láttuk az új magyar ember születését és vele együtt születettünk ujja mi is. És láttuk az ország újjászületését és vele együtt nőttünk be új életébe mi is. Mi itt maradtunk népünk osztályosának és mi tudjuk feladatunkat. Számunkra érték az új magyar élet és ezt félteni, ezt védeni kemény elszántságunk. . Számunkra örök érték az új magyar lélek is és ezért dolgozni, ennek boldogságát szolgálni papi hivatásunk. Magyar földünkkel és magyar népünkkel összeforrt sorsunk jogán és öntudatán vagyunk a föld és a nép békéjének szolgálatában megingathatatlanok.

Megnyugvással és örömmel kell megállapítanunk - mondotta a továbbiakban - hogy kormányzatunk nagy megértéssel és jóindulattal teljesíti a katolikus egyházzal kötött, megállapodástól részeső részt. Lelkipásztoraink, teológiai tanáraink, nyugdíjasaink illetményeit rendezetten folyósítja. Papjaink társadalombiztosítást, személyniumaink közületi ellátást élveznek. Legutóbb pedig összeállítottuk, hogy az új magyar élet hót esztendejében milyen mértékben ujultak meg egyházi épületeink. Csak az én egyházmegyében, az esztergomi egyházmegyében ez alatt az idő alatt 114 gyökres templomhelyreállítás történt, nem egy egészen az alapjaiból, 23 új orgona szólalt meg egyidejűleg templomainkban. A plébániaépületek közül 63 épült ujja. Új oltárok, művészi templomfestések és oltárképek, új harangok, nagyon sok

/folyt. köv ./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 25. kiadás

1952. november 23.

16 óra 10perc

/A III. Magyar Békakongresszus második napja, 27. folyt./ Gy Bn

helyen új villanyberendezés, minden templomunkban a felszerelés értékes, új darabokkal való gyarapítása jelzi az egyházi újjáépítés lendületes ütemét. Ez csak a mi egyházmegyénkben számokban kifejezve 15 millió forintot jelent, melyet kormányzatunk és népünk biztosított egyházunknak. Van mit köszönünk kormányunknak, van miért hálásnak lennünk népünknek, van örömünk, és van mit féltünk a háboru pusztításaitól.

Nagy tapsal köszöntötték a küldöttek a mikrofon elé lépő Méray Tibor újságíró, a Szabad Nép Koreában járt tudósítóját:

- A koreai Peszenban a várost járva, egy ízben egy kis domb tetején furcsa alakú, kiégett épületrészre bukkantam. Egy feliratot láttam bent a falán. A Tennessee állambeli Tullahoma<sup>ol</sup> való Leslie Whitfield amerikai katona írta ezt a falra 1950. december 3-án. "You shoot 'em, we loot 'em", az a mondat magyarul annyit jelent: "Ti lövétek le őket, mi pedig majd kiraboljuk őket." Biztatás volt ez a mondat az elsővonalban harcolók felé: az ő feladatuk a lakosság legyilkolása, a második vonalbelieké a kifosztás. Amolyan program ez, munkamegosztás az amerikai hadseregben, harci irányelv, vezérfonal. Ennél tömörebben, ennél világosabban még alig fogalmazta meg valaki az amerikai hadsereg, az amerikai imperializmus programját.

Ez az a program, amelynek valóra váltását Koreában megkezdték. Ahová betehették a lábukat, ott még az utolsó tehenet is elhajtották, az utolsó csirkének is kitekérték a nyakát, meggyalázták a nőket és a csecsemőket a lángok közé hajították. Ahonnan kivarték őket, oda baktériummal, napalmmal és robbanógolyókkal akarják visszacsempészni fekete követüket: a halált.

Méray Tibor ezután a koreai háboru pusztításával szembeállította az építkezéssel, a fejlődéssel azt a képét, amely őt itthon, hazájában fogadta.

-Épülő falak és leomló falak - ugyanod - ... napfényes, új gyárak és föld alá könysszerített gyárak, gondtalan parasztházak és szétrombolt parasztházak, bombákkal feltépett földek és traktorokkal felszántott földek: milyen - felmérhetetlen ellentét ez. Milyen leiríthatatlan különbség: háboru és béke.

De valahol nem lehet, nem szabad különbségnek lennie: az emberekben. Nem lehet, nem szabad különbségnek lennie a törhetetlen hitben, a zokszó nélküli helytállásban, a keménységben, az elszánt akaratban, hogy végigvivjük ezt a harcot megingathatatlan hitben a békátáborhoz és a Szovjetunióhoz.

/Folyt.köv./

k

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 29 kiadás

1952 november 23.

16 óra 05 perc

A III. Magyar Békekongresszus.... 28 folyt. / & tot Bn

Ha azok a phenjani asszonyok, akiknek nincs a télire tüzelőjük, fél esztendeje nem láttak húst az asztalukon és a sovány táplálkozás miatt mellükből kiapaadt a tej, ha ezek az asszonyok panaszkodnának, vajjon ki vethetné ezt a szemükre? De ezek az asszonyok versenyben állnak, hogy a katonák ruháit mossák, tisztántartsák, megvarrják, megfoltozzák. A koreai nép tudja: nem a panasz és nem a siránkozás, hanem a harc és a törhetetlen hit - ez a győzelem útja.

Mérai ezután elmondotta, hogy Indunban, az első kínai városban, amelyet hazautazása során felkeresett, hirtelen megjelent az égben négy lökhajtásos amerikai repülőgép, - egészen alacsonyra buktak, jóllehetett letni a pilótafülkét is és a ropogó gépfegyvertűzzel végigsöpörték az állomás-előtti térséget. Ugy éreztem, - folytatva - mintha uton hazafelé az amerikaiak a maguk módján megegyeszer figyelmeztetni akartak volna arra, amit amugysem lehet és szabad elfelejtetni. Arra, hogy a háborus veszedelem nem ér véget Korea határainál. Arra, hogy az amerikai gonosztevők tovább akarják hajítani a háboru gyújtócsóvját, tovább, Kinára és még tovább. Arra, hogy az amerikai lökhajtásosokat, a robbanó golyókat és a baktériumbombákat nemcsak Korea népe ellen gyártják. Arra, hogy egy mindennél aljasabb söpredék az egész világ békéjét építő munkáját, életét fenyegeti. Arra figyelmeztettek az anduni gépfegyvergolyók: a harcnak a békéért, a harcnak a háboru örökültjei ellen nemcsak Koreában, hanem mindenütt újult, százszorozott erővel kell fellobognia.

Hatalmas a mi erőnk - fejezte be felszólalását - a béke ereje. Hatalmas a mi táborunk, a béke tábora. Miénk, csakis a miénk lehet a győzelem.

Mérai Tibor beszéde után hosszú percekig sugott a taps. A küldöttek lelkesen ünnepelték az amerikai imperialisták agressziója ellen harcoló hősi koreai nép nagy vezérért, Kim Ir Szen-t.

Ezután ebédszünet következett.

folyt.köv.

KO

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK 30. kiadás 1952. november 23.

17 óra 35 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Gy Bn Az alábbiakban pótiólag ismertetünk néhány felszólalást a vasárnap délelőtti tanácskozásról.

Mosonyi Emil: Tisztelt Békekongresszus! Mi, magyar mérnökök és hidrológusok úgy érezzük, hogy ez a békekongresszus nem folyhat le anélkül, hogy meg ne emlékeznénk néhány szóban azokról a hatalmas vízgazdálkodási tervekről, amelyek a sztálini nagy természetátalakító munkálatok keretében legkiemelkedőbb bizonyítékai a Szovjetunió békekaratának.

Ezek a rendkívüli építkezések a haladó tudomány és technika minden erejét egy hatalmas békés cél érdekében mozgósítják a Szovjetunió egész területén. Meggyőződésünk, hogy ezek az erőfeszítések és a belőlük fakadó rendkívüli események hatással vannak a világ minden táján a haladó tudomány és technika képviselőire. Mosonyi Emil ezután részletesen szólt a Szovjetunió nagy természetátalakító terveiről, a kommunizmus építkezéseiről, majd így folytatta beszédét:

- Mi nemcsak a tudományos kutató, a tervező és építő mérnök szemével tekintünk a Szovjetunió nagy természetátalakító tervei felé, hanem azért is, mert azok tanulságait le akarjuk vonni, messze-menően meg akarjuk valósítani olyan tervek, olyan építkezések keretében, amilyeneknek megvalósításáról az ország felszabadulása előtt egy mérnök még csak nem is álmodhatott.

Hazánk felszabadítása után a Szovjetunió példamutatása nyomán mi is megkezdtek az országot átfogó és azt a jövőben teljesen átformáló vízgazdálkodási tervek kidolgozását, sőt ennek az elgondolácának egyik műve, egyik legszebb békeművünk, a tiszalöki vízlépcső már épül is, hogy 1954-ben több mint 100.000 hektárnyi területre adjon öntözővizet Alföldünk legaszályosabb vidékén.

Készülnek a tervek a Duna és a Tisza vízkészletének teljes kihasználására, de hasonlóképpen foglalkozunk a kisebb vízfolyások hasznosításával is.

/Folyt.köv./

k

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK 31. kiadás

1952 november 23

17 óra 45 perc

/Szerkesztőségünk figyelmébe...1.folyt/ § Hné Bn

- Gyönyörű, új feladatként áll előttünk a Balaton rendezésének kérdése. A magyar tengert és környékét az országos üdültetés legnagyobb tájegységévé kívánjuk kiképezni.

- A Szovjetunió terveiből nagyon sokat tanulhatunk, de nagyon messzire vezetne, ha itt kívánnék részletesen rámutatni azokra a tanulságokra, amelyeket a tudományos előkészítés, a tervezés, az építés, a szervezés és a gépesítés terén a szovjet példákából levonhatunk.

- De a legfontosabb tanulságra éppen ezen a Béké-kongresszuson kell nyomatékosan rámutatnom és pedig arra, hogy e gigantikus szovjet béketervek mindannyiunkat megerősítsenek abban a hitben és elhatározásban, hogy a tudomány és technika minden eszközével mi is küzdünk a békéért. Ezért a békéért, amely alapvető feltétele, hogy mi is megvalósíthassuk azokat a gazdálkodási terveket, megépíthessük azokat a békeműveket, amelyek dolgozó néptünk boldogulását elősegítik.

Ezután Milenkov Ilona, Bács-Kiskun-megyei bajai járás Szerenle község "Béke" termelőszövetkezet dolgozóinak nevében szólalt fel. - Elmondhatom - mondotta - azt üzenik társaim: nincs ma szebb feladat számunkra, mint a békeharc. Mi kezünkben a termelőmunka eszközeivel, küzdünk a békés fejlődésünkért, öt éves tervünk eddigi és jövőbeli nagyszerű eredményeit fenyegető imperialista háborus gyújtogatók ellen. Beadási kötelezettségünk teljesítésével, szövetkezetünkben a munkafegyelem megszilárdításával bizonyítjuk helytállásunkat.

Kolozs Sámuel gödöllői egyéniileg dolgozó paraszt/  
- Én... hűhordas kisparaszt dolgozó vagyok és tudom, mit kell tennem a békéért. Ezért a begyűjtésben, az... adófizetésben és a mezőgazdasági munkák végzésében élen jártam. Most úgy látom, hogy még jobban tudjuk békénket erősíteni, ha mi, dolgozó parasztok közös erővel, közös akarattal a nagyüzemi gazdálkodás útjára térünk. Ezért itt a kongresszuson teszek ígéretet arra, hogy dolgozó paraszttársaimmal együtt a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás útjára lépünk./Taps./

Bóka Lászlóné sövényházi egyéniileg dolgozó parasztnő asszony /felszólalása beiktatandó Pereszteóczy Miklós felszólalása után/ arról szólt, hogy a kongresszus lelkesítő hatást tett rá és igyekszik majd másokban is felkelteni a lelkesedést, hazatér falujába, Sövényházára. A nőknek kell - ugymond - a legálhatatosabban küzdeniök a békéért, mert a háború éppen tőlük követel legtöbb áldozatot, mint családjányáktól, feleségeiktől.

Le gödöllői járás harcász üdvözetét

/Folyt.köv./  
hozta:

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S :

BKK 32. kiadás

1952. november 23.

18 óra 30 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja, 29. folyt./ Gy Bn

Félszünet után az elnöklő Tasnádi Andrásné ismertette a tatabányai bányászok üdvözlő táviratát, majd bejelentette, hogy Versztovsek Borisz kívánja üdvözölni a III. Magyar Békekongresszust.

Fehérbe öltözött ápolók kíséretében két mankóra támaszkodva jelent meg Versztovsek Borisz jugoszláv forradalmi emigráns, akit Államvédelmi Hatóságunk szabadított ki az emberrabló Titoék orgyilkos bandájának kezéből.

A küldöttek Versztovsek Boriszon keresztül köszöntötték a sokat szenvedett jugoszláv népet. Azt üzenték az összeverődő tenyerek: jugoszláv dolgozók, harcoljatok bátran, harcotokat segítik a világ békeszerető dolgozói. A teremben percek alatt viharzott: "Vesszen Tito! Vesszen Tito!" - kifejezve népünk izzó gyűlöletét az amerikai imperialisták legaljasabb lakájaival szemben.

Borisz Versztovsek:

Engedjétek meg, hogy a Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok nevében üdvözljelek benneteket, a III. Békekongresszus küldötteit. Mi is - jugoszláv politikai emigránsok - gondosan és szeretettel készültünk fel erre az ünnepre, a III. Magyar Békekongresszusra. A mi elvtársaink, akik a gyárakban dolgoznak, vagy a közép és felsőiskolákban tanulnak, lelkesülve kapcsolódtak be a kongresszus tiszteletére indult országos versenybe. Örömmel látjuk a magyar dolgozó nép a likot munkáját és a magyar dolgozók boldog életét.

Fájóan gondolunk jugoszláv népünk keserves életére és szenvedésére, a 250.000 letartóztatott családjára, az anyák és gyermekek százezreinek könnyeire, a hazafiak ezreire, akik az UDB haláltáborokban pusztulnak el. De azt is tudjuk, hogy a jugoszláv nép harcol és sikeresen harcol a szabadságért. A Tito-banda ma a néptől már teljesen elvanszigetelve. Ezért a titoisták dühöngenek, ezért minden nap új gaztetteket terveznek és hajtják végre.

Mi, jugoszláv politikai emigránsok újra a saját bőrünkön győződhattünk meg a titoista UDB kegyetlen módszereiről. Tito és bandája veszett ellensége a szabadságnak, az emberiség söpredékéből, rablókból és gyilkosokból, csavargókból szervez terrorista bandákat aljas terveit végrehajtására.

Az a rövid idő, amíg a Tito-bandát kezében voltam, ismét feltárta jellemét, gazember mivoltukat. Amilyen az

/Folyt. köv./

Ko

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 33. kiadás

1952 november 23

18 óra 35 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja...30.folyt/ § Iné Bn

a néhány bandita volt, aki engem elrabolt, pontosan olyan Titó és bandája. Ahogy az ön csuklójára amerikai bilincset raktak, úgy próbálják megbilincselni az egész szerencsétlen jugoszláv népet. Ahogy nekem betörték a száját, úgy próbálják elhallgattatni a karmaik között vergődő jugoszláv népet. Engem a magyar népi demokrácia, a magyar nép ereje kiszabadított a Tito banditák karmaiból. Ez is bizonyítja, hogy mi a szabadsáért és békéért küzdő emberek erősebbek vagyunk a jugoszláv népet rabságban tartó vérdíjért, bérnyilkosokat fogadó titóista banditáknál és gazdáiknál, az amerikai bankároknál. Rajta vesztettek ezek a banditák, akik engem el akartak rabolni és rajta vesztettek mindenütt a világon, ahol aljas terveket szőnek a békeszerető emberek ellen. Erről a helyről is köszönetet mondok a magyar népnek, mely kiszabadított a nyilkosok karmaiból és menedéket, otthont és védelmet adott.

- Igérem a Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok nevében azt, hogy mindent megteszünk, hogy elősegítsük a szocializmus építését ebben a boldog országban, és így mi is részveszünk a világbéke erősítésében.

Versztovsok Borisz beszéde után a küldöttek felállva, ütemes tapssal, percekken keresztül éltették a békeszerető népek lángeszű bölcs vezérét, Sztálint, a magyar nép első békeharcosát, szeretett édesapunkat, Rákosi Mátyást.

Ezután Nagy Józsefné, a kaposvári Textilművek dolgozója lépett a mikrofon elé.

- Tisztelt Békekongresszus! Kedves Békeharcos-társaim!

- Közép-Európa egyik legnagyobb és lelkeroszerűbb fonodája, a Kaposvári Textilművek dolgozóinak, de egyben Somogy megye valamennyi békeharcosának forró üdvözlét hoztam a III. Magyar Békekongresszusnak.

- A mi hazánk egyik legszebb példája annak a nagyszerű segítségnek, amit a Szovjetunió nyújt számunkra a szocializmus építéséhez. A nagyszerű szovjet gyártmányú gépek, az egyre általánosabban alkalmazott szovjet munkamódszerek szüntelenül arra figyelmeztetnek bennünket, hogy a mi felemelkedésünk, megváltozott életünk, szabadságunk és békénk, elválaszthatatlanul összekapcsolódott a Szovjetunió felszabadító harcával és a békéért vívott küzdelmével.

- A jugoszláv emberrable banditák most leleplezett aljasságai arra figyelmeztetnek bennünket, hogy Tito és bandája egész népünk szabadságára, minden eddigi eredményünk elpusztítására, a tőkés világ nyomorúságának visszaállítására törekszik. /Folyt.köv./ K0

M T I K U L Ö N K I A D Á S

BKK 34. kiadás · 1952. november 23.

18 óra 30 perces

második napja

/A III. Magyar Békekongresszus. . . 31. folyt./ PE Bn

Eddig sem dolgoztunk rosszul. Harmadik negyedévi tervünket 103.2 százalékra teljesítettük. Sikerült üzenetünkben a munkás-vándorlást egész jelentéktelenre leszorítani. A szilárduló munkafegyelen is arra mutat: egyre többen értik meg nálunk a szociális helytállás fontosságát. Például Barbarics Lászlóné, Tolnai Margit, Szabó Regina és még sokan mások, akik azelőtt száz százalékon alul teljesítették tervüket, miután a békebizottsági tagok megnagyarázták nekik, mit jelent a tervteljesítés békénk szempontjából, 106-108, sőt egyes esetekben 110-117 százalékra növelték teljesítményüket. Különösen az egy hetes kongresszusi békenévszak idején lett ez nyilvánvaló, amikor a dolgozók teljesítménye általában két százalékkal túlhaladta korábbi eredményeiket.

A nagy sztálin iránt érzett szeretetet és ragaszkodást fejezik ki azok a felajánlások, amelyeket a Kaposvári Textilművek dolgozói tettek december 21-e tiszteletére. Vállalták, hogy a negyedik évnegyedben terven felül 41.846 méter árut adnak népgazdaságunknak, ami forintértékben 1,161.688 forintos túlteljesítést jelent.

/folyt. köv./

/Ennek felismerése ösztönöz bennünket az eddiginél is jobb munkára, harcosabb helytállásra.

2.

BKK 35. kiadás

1952. november 23.

18 óra 40 per

/A III. Magyar Békakongresszus második napja. . .32 folyt./

Lelkes taps közepette vonult be a terebe a motoros esillagtura küldöttsége, hatalmas virágescokorral köszöntve a Békekongresszust.

A hét vármegyén keresztül lebonyolított esillagtura vezetője a magyar motorsportolók és autóvezetők üdvözlését tolnácsolta.

Sallai Jánosné, a turkevei "Harcos" termelőszövetkezet tagja a turkevei dolgozók, anyák és nők üdvözlését tolnácsolta. Ránutatott azokra az eredményekre, amelyeket a turkevei békebizottságok elértek. Megígérte a turkevei dolgozók nevében, hogy jobb munkával harcolnak a békéért.

Hosszantartó lelkes tappsal köszöntötték a kongresszus részvevői Marin Mihalacet, a román nép küldöttét, a román minisztertanács mellett működő művészeti bizottság elnökét:

- Kedves elvtársak és barátain! A Román Népköztársaság békeharcosainak meleg üdvözlését hoztam el szímetokra. Azt tizenik velen, hogy az a mély baráti érzelm, amely a békeszerető román népet a békeszerető magyar néppel összekapcsolja, na erősebb, mint bármikor azelőtt. Összeforraszt bennünket az a küzdelem, amelyet országaink a Szovjetunió segítségével folytatnak, hogy felépítsék boldog jövőjüket, hogy megvédelmezzék napfényes jövődjüket azoknak az üzemeknek ellenére, amelyeket az emberiség legvértangzóbb ellenségei, az angol-amerikai imperialisták és titoista lakójaik folytatnak.

A békéért vívott harc különböző formát hívta életre a román tömegek alkotó kezdenyvezése, forró vágya, hogy megvédelmezhesse otthonait, amelyeket már megvilágítottak az új élet napsugarai. Megbeszélések és viták folytak a nemzetközi kérdésekről, a békeozgalom kérdéseiről üzenekben, városnegyedekben, falvakban, termelőszövetkezetekben. Ezekben a dolgozók tizezrei szólaltak fel. Békekaravánok indultak el, amelyek a legtávolabbi községekbe is elvitték a népek békekongresszusának híreit. A dolgozók szakmai szerint is tanácskozásokat tartottak.

/folyt. köv./ R.

/A III. Magyar Békakongresszus második napja... 33.folyt/ § Hn. Bn

Ezekon a békeharc gyakorlati kérdéseit vetették fel.

A román nép békevágyának megannyi élő tanúbizonyságát jelentik azok a hatalmas építkezések, amelyek az emberi boldogság szolgálatában állnak, mint például a Duna-Fekete-tengeri csatorna, a Lenin Vízierőmű, a Scanteia-ház, a bukaresti földalatti építése. De bizonyos a békevágy mellett a nemrégiben hozott határozat is országunk különböző városainak újjáépítésére. Népünk békeakarata jutott kifejezésre Népköztársaságunk új alkotmányában is, amely alaptörvényként állapítja meg, hogy államunk a béke és a népek közötti barátság külpolitikáját folytatja.

béke

- Hazám/szerető polgárai jogos biztossággal tekintenek a jövő elé. Ezt a biztosságot az a bizalom nyújtja, amelyet a békotábor óriási erői iránt éreznek. E békotábor élén rodithe tlen bástyaként áll a Szovjetunió, az erős békeszerető emberiség támasza és románysége.

Garomszegi József, a Landler Jenő Jarműjavító Vállalat sztahanovista művezetője volt a következő hozzászóló.

- A békakongresszus tiszteletére megfogadtuk - mondták a többi között -, hogy döntő tervünköt husz nappal megpróvidítjuk. És ez nem marad ígéret! Bárki eljűhet hozzánk december 11-én és tanuja lehet annak, hogy fogadalmunkat becsülettel teljesítettük.

- A mi munkánkról az ország minden tájára hírt visznek azok a gyorsan robogó mozdonyok, amelyek a mi üzemünkben készültek. Büszkök vagyunk arra, hogy nálunk 343 sztahanovista dolgozik. Őket tartjuk a legjobb békeharcosoknak. De közülök is kiváltak nyolcan, akik felforgatták a naptár rendjét és ezekben a napokban már 1955. évi tervüket teljesítik.

- Négy esztendője annak, hogy Panyin elvtárs, szovjet mozdonyvezető nálunk járt. Értékes tanácsokat adott, hasznos utmutatásokkal segített minket. Mi akkor megígértük neki, hogy nem telik sok időbe és üzemünk az élre kerül. Nem tudom, merre jár most Panyin elvtárs, a Szovjetunió melyik vasutvonalán továbbítja 2000 tonnás szerelvényét. Jó alkalom nyílik arra, hogy most innen üzenjük meg Panyin elvtársnak: üzemünk az élre került!

Sztálin elvtárs 73. születésnapjának tiszteletére üzemünk megfogadta, hogy döntő évi tervünket 12 százalékkal teljesítjük.

/Folyt.köv./

MTI KÖLÖNKIADÁS

BKK 37. kiadás

1952. november 23.

19 óra 10 perc

/A III. Magyar Békakongresszus második napja, 34. folyt./ Gy Bn

Dr. Ozeyda Tomorsheim Ferenc előész, a Magyar Népköz-  
társaság kiváló orvosa a többi között ezeket mondotta:

- Béke, ember és orvos szétválaszthatatlan fogalmak. Csak jó ember lehet jó orvos, csak aki szereti az embert, annak viszont el kell töltenie a feladatot az érzéstől, hogy megvédi az embert. Ez a valódi szerepe az orvosnak az életben: megvédeni az embert a baj elől és a bajban. Vajjon nem est cselekedjük át egy életen át a falusi rendelőkben, kórtermekben, laboratóriumokban és műtőtermekben? Küzdenünk kell azért, hogy ezt a nekünk osztályrészül jutott nemes szerepet betölthessük. Betölthessük, de nem úgy, hogy az emberekre szűrt újabb veszedelmekben álljunk mellettük, hanem úgy, hogy a mi generációnknak osztályrészül jutott szellemben tegyük azt meg. Mai orvosi feladatunk laboratóriumokban, kórtermekben és műtőtermekben: mindezt megelőzni, mindezt a veszedelmet elhárítani az ember felől akkor, amikor az ember még mindezekről nem sértült. A bajokat meg kell előzni. Ennek a feladatunknak csak békében tudunk eleget tenni. Ezért kell nekünk orvosoknak első helyen állni akkor, ha ennek a munkának a békéjét is meg kell védeni. Először kell járnunk abban, hogy hivatásunkat a megelőzés, az elhárítás szellemében töltsük be. Ez egyúttal azt is jelenti, hogy a béke megtartásáért teljes erőnkkel kell küzdjünk. Küzdenünk kell azért, hogy az emberiség napfényben éljen. Ennek alapfeltétele a béke. Ezért szép és érdemes küzdeni. Igérem, fogunk is érte küzdeni. / is

Farkas Gyula, XXI. kerületi Járnagyártó és Javitó Kisipari Termelőszövetkezet tagja a XXI. kerületi szövetkezeti dolgozók üdvözlését tolmácsolta.

/Folyt. köv./

KO

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 37. kiadás

1952. november 23.

19 óra 10 perc

/A III. Magyar Bőrkongresszus második napja, 34. folyt./ Gy Bn

Dr. Czeyda Tomarsheim Ferenc előész, a Magyar Népköz-  
társaság kiváló orvosa a többi között ezeket mondotta:

- Béke, ember és orvos szétválaszthatatlan fogalmak. Csak jó ember lehet jó orvos, csak aki szereti az embert, annak viszont el kell töltenie az embertől az érzéstől, hogy megvédi az embert. Ez a valódi szerepe az orvosnak az életben: megvédeni az embert a baj elől és a bajban. Vajjon nem est cselekedjük mi egy életen át a falusi rendelőkben, kórtárnyokban, laboratóriumokban és műtőternyekben? Küzdenünk kell azért, hogy ezt a nekünk osztályrészül jutott nemes szerepet betölthessük. Betölthessük, de nem úgy, hogy az emcekre zúdított újabb veszedelmekben álljunk meglották, hanem úgy, hogy a mi generációnknak osztályrészül jutott szellemben tegyük azt meg. Mai orvosi feladatunk laboratóriumokban, kórtárnyokban és műtőternyekben: mindezt megelőzni, mindezt a veszedelmet elhárítani az ember felől akkor, amikor az ember még mindezeketől nem sérült. A bajokat meg kell előzni. Ennek a feladatunknak csak békében tudunk eleget tenni. Ezért kell nekünk orvosoknak első helyen állni akkor, ha ennek a munkának a békéjét is meg kell védeni. Először kell járnunk abban, hogy hivatásunkat a megelőzés, az elhárítás szellemében töltsük be. Ez egyúttal azt is jelenti, hogy a béke megtartásáért teljes erőnkkel kell küzdünk. Küzdenünk kell azért, hogy az emberiség napfényben éljen. Ennek a lapfeltétele a béke. Ezért szép és érdemes küzdeni. Igérem, fogunk is érte küzdeni. / is

Farkas Gyula, XXI. kerületi Járnagyártó és Javitó Kisipari  
Ternelőszövetkezet tagja a XXI. kerületi szövetkezeti dolgozók üdvöz-  
letét tolnácsolta.

/Folyt. köv./

KO

M T I K Ö L Ö N N E I A D Á S .

BKK 38. kiadás 1952. november 23.

18. óra 35 perc  
35. folyt.

/A III. Magyar Békakongresszus második napja/ /Me

- Mi, szervezetekbe tömörült volt kisiparosok - mon-  
dottuk - megértettük és átértékeljük Népköztársaságunk, kormányunk  
célkitűzéseit és teljes erővel, odaadással kívánjuk szolgálni  
azokat. Munkánkkal alkotó részesei kívánunk lenni az új szocia-  
lista hazánk építésének. Szervezetünk, így az én szervezetem  
a XXI. kerületi Járőrgárda és Javító KTSz is határidő előtt  
elvégezte a harmadik tervezendő feladatát. Célunk az,  
hogy 1952. december 21-e, szeretett Szablin elvtársunk születés-  
napja után már a terv teljesítésén dolgozzunk. Biztos vagyunk  
ebben, hogy munkaversenyünk eredményes lesz, mert pártunk és  
kormányunk minden támogatást megad ehhez, hogy vállalt köze-  
lezettségünknek elegendő tehessünk. Munkánk eredményével akar-  
juk bebizonyítani, hogy részesei vagyunk a magyar nép békaborá-  
nak. In itt a kongresszuson a szervezeti dolgozók nevében hi-  
tat tesszük az építés, a termelés, a béke ügye mellett.

K

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 39. kiadás

1952. november 23.

19 óra 20 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja, 36. folyt./ Gy Bn

Ezután Dezséry László evangélikus püspök szólalt fel /beszédét később ismertetjük/.

Arany Bálintné, a derekegyházi gépállomás igazgatója volt a következő felszólaló:

- Jól emlékszem még a múlt rendszerből arra az időre, amikor a szüleim gazdasági cselédek voltak, én magam pedig napszámosként dolgoztam. Még nem voltam tizenhárom éves. A múlt rendszer nem engedte meg, hogy iskolába járjassak, de ma boldogan jelenthetem ki, hogy a múlt évben elvégeztem a Mezőgazdasági Akadémiát. /Taps/.

- A felszabadulás után életünk teljes egészében megváltozott. 1949-ben szüleim termelőcsoportba léptek be. En elmentem a pécsváradai gépállomásra traktorosnak. Az első alkalommal nem akarták megengedni, hogy elkezdjem a munkámat. Azt mondták: te ugysem tudsz dolgozni, téged csak reklámként küldött ki a gépállomás. Én mégis hozzámentem a munkámhoz, majd elértem, hogy meggyőződhettek róla: munkám egyenértékű a férfiakéval. /Taps/. Ma pedig elvtársak, tisztelt kongresszus, büszkén jelenthetem ki, hogy én is a férfiak sorába kerültem, egyforma munkát végezhetek velük, én is gépállomási igazgató vagyok. /Nagy taps/. Most mint a derekegyházi gépállomás igazgatója, bárme lyik gépállomási igazgatóval, férfival, vagy nővel felveszem a harcot a munka területén.

Innen üzenem minden dolgozó parasztasszonynak és lánynak, hogy a békeharcosok táborát erősítjük azzal is, ha minél többen megünnepeljük a gépállomásra dolgozni, s ott nem hátrálunk meg a nehézségek előtt. Ezzel az legyen a mi célunk, hogy legalább annyi nő dolgozzék a gépállomásokon, mint férfi. Megígérem a derekegyházi gépállomás, de egész Csongrád megye gépállomásainak nevében is, hogy nem tesszük félbe a kezünket ezután a kongresszus után, hanem úgy fogunk dolgozni, hogy munkánkon keresztül mi is bebizonyíthatassuk, hogy a békeharcosok, a békéért való küzdelemben megállítjuk helyünket mi, gépállomási dolgozók is. /Taps./

Ezután Liptai Ervin órnagy lépett a mikrofonhoz, hogy országépítő munkánk erős védőjének, néphadseregünknek üdvözlését tolná esolja. A küldöttek hosszantartó lelkes tapsal ünnepelték néphadseregünket.

/Folyt.köv./

2.

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK 40. kiadás

1952 november 23

19 óra 20 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja...37.folyt/§ Hné Bn

Liptai Ervin őrnagy

a magyar néphadsereg harcosainak, tiszthelyetteseinek és táborno-  
kainak nevében üdvözölte a III. Magyar Békekongresszust, tisztjeinek

- A magyar békeharcosok nagy találkozására egész  
néphadseregünk nagy lelkesedéssel készült - mondotta a többi között.  
- Bennünket, küldötteket azzal választottak meg az alakulatnál, hogy  
juttassuk kifejezésre a kongresszuson néphadseregünk elszánt akara-  
tát szabadságunk, népünk megvédésére. A mi hadseregünk, a magyar  
néphadsereg a béke hadserege. Honvédségünk egyetlen feladata, ahogy  
Rákosi elvtárs azt meghatározta, hogy védje hazánk függetlenségét,  
szabadságát és biztosítsa békés, építő munkánk feltételeit.

- Vezetőink arra tanítanak bennünket, hogy a háborus  
gyújtogatók fékentartásához nem elég a békére vágyó milliók akarata.  
A béke megvédéséhez erő is kell. Erő, amely visszaretenti és ha kell,  
elsöpri a népek szabadságára és békéjére törő támadókat. És mert mi  
nem akarjuk, hogy hazánk imperialista kalandorok játszótere legyen,  
hadseregünket éppen a béke érdekében igyekszünk olyanná tenni, hogy  
dolgozó népünket szövetségeseinkkel vállvetve, meg tudja védeni.  
Erre tanítanak bennünket nagy példaképünk, a békéért harcoló emberi-  
ség vezetője és reménysége: a Szovjetunió tapasztalatai is. Ezért  
mutatott rá a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusán  
Malenkov elvtárs, hogy a békéért, a nemzetközi együttműködésért, a  
baráti kapcsolatok megerősítéséért folyó küzdelemmel együtt lankadat-  
lanul növelni kell a szovjet állam védelmi képességét és fokozottabb  
mértékben fel kell készülni minden agresszor visszaverésre és meg-  
semmisítésre. Ma, amikor a déli határainkon ~~szemben~~ leselkedő  
faszista Titó-banda provokációi és aljas üzelmek mind fektelenebb  
mértéket öltenek, néphadseregünk erejének, harckészségének  
növelése népi államunk békepolitikájának, a békéért vívott harc-  
nak szerves részét képezi. Történelmünk folyamán még soha sem volt  
olyan hadseregünk, amely ennyire összeforrott volna a néppel, amely  
ennyire a népé lett volna.

/Folyt.köv./

Ko

BKK 41. kiadás. 1952. november 23. 10 óra 20 perc

1/2. III. Magyar Békakongresszus második napja. . 38. folyt. / P. Bn

Horváth Antalné kétszeres sztahanovista, a szakma legjobb szövője a következő levelet írta a Néphadsereg Napja előtt honvédségünkhöz: "Ti a gyakorlati érdeken, a laktanyák tantermeiben képezitek magatokat fegyveres harcra azért, hogy hasonlókká váljatok nagy példaképekhez, a dicsőséges Szovjet Hadsereghez, mert így lesztek bátor, képzett, biztos védelmezői a szocializmust építő öt éves terv megvalósítóinak, a dolgozó népnek és a hazának. Mi ugyanakkor munkahelyeinken, gépeink mellett folytatjuk harcunkat azért, hogy végrehajtsuk a tervet és felépítsük a még boldogabb életet, a szebb jövőt hozó szocializmust. Dolgozunk azért is, hogy legyen erős néphadseregünk, amely képes arra, hogy megvédje hazánk szent határait, bármely újjas támadóval szemben is."

Mi, a magyar néphadsereg katonái tudtában vagyunk annak a felelősségnek, amelyet dolgozó népünk legdrágább kincsének: szabadságunknak megvédése ró ránk. Eredményesen sajátítjuk el az élenjáró, a győzelmes szovjet haditudományt. Egyre jobban megtanuljuk kiváló fegyvereink használatát, amelyeket dolgozó népünk adott kezünkből. Fegyveres harcra törekszünk a marxizmus-leninizmus élenjáró elméletének elsajátítására, a szocialista műveltség megszerzésére. Célunk az, hogy edzett, minden tekintetben felkészült katonává váljunk a béke táborának.

Dolgozó népünknek a történelmi folyamán még soha sem volt olyan szilárd hadserege, mint amilyen ma néphadseregünk. A mi erőnk abban van, hogy igaz ügyet, a béke, a szabadság, az általános emberi haladás ügyét képviseljük. Erőssé tesz bennünket népünk szeretete és támogatása.

Egész népünknek erőt és biztonságot ad az a tudás, hogy néphadseregünket szőttóphatetlen fegyverbarátság fűzi a világ leg-erősebb hadseregéhez, a fasizmus leggyőzőbbéhez, hazánk felszabadítójához, a dicső Szovjet Hadsereghez.

Élvtársak! Dolgozó népünk bizhat bennünk. Igérjük, hogy szilárdan védelmezzük szeretett hazánk határait és békés építő munkánk eredményeit.

K

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BEK 42. kiadás 1952. november 23.

19. évf. 11. sz. 11. sz. 11. sz.

/III. Magyar Békakongresszus második napja ... 39. folyt./ Jné Bn

Liptai Ervin felszólalása után sokáig zugott a kiáltás a teremben: "Éljen a néphadsereg!"

Ezután Szekeres Vendel a hazakerettyei olajmunkások küldötve beszélt. /Felszólalását később adjuk/.

Dr. Kemény Lászlóné MNDSz alap szervezeti titkár, háziasszony volt a következő felszólaló.

- Tisztelt Békakongresszus!

Nagyon elfogódottan állok most ide, hogy néhány szóval elmondjam gondolataimat és köszöntsem a megjelenteket a kekenföldi MNDSz asszonyok nevében. Napok óta gondolkodom, mivel álljak ide a kongresszus elé. Nincs érdemem, elfoglaltságom, nem értem el különös eredményeket: háziasszony vagyok; két iskolás-gyermekemet neveltem, végzem a háztartási munkákat. De itt olyan dolgokról van szó, amely, úgy érzem, elevenembe vág, amely roppant fontos nekünk, háziasszonyoknak is. A béke egyet jelent családi tűzhelyünk nyugalomával, gyermekeink boldogságával, életünk szépségével. Ezért a békéért minden embernek harcolnia kell. Én hazról-hazra, ajtóról-ajtóra jártam MNDSz-asszonytársaimmal együtt, hogy megmagyarázzam körzetem lakóinak ezt az alapigazságot.

Én XI. kerületben lakom. Mi nagyon sokat kaptunk öt éves tervünktől. Kórházunkban új házak, új orvosi rendelők, új játszóterek, új újságok hirdetik, hogy ez öt éves terv a béke terve.

Ma este a kongresszus befejeztével már nem a szokott útvonalon megyek haza Kelenföldre, a Vasút-utóba. Ma este az új Párfi-hídon megyek át Budára, ahol vár a családom, várnak asszonytársaim, hogy elmondjam nekik, mi történt itt a kongresszuson. El fogom mondani: érdemes harcolni, érdemes küzdeni, van miért. /Folyt. köv./

Szerkesztőségek figyelmébe!

R

Ll/Jné Ll

Az előbbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a III. Magyar Békakongresszusunk Jánina és Rózsika olajmunkásokhoz intézett táviratát, valamint a kongresszusról készült tájékoztató anyagát. /Folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK43. kiadás

1952 november 23

19 óra 25 perc

§ Hné Bn

A békeért harcoló népek bölcs vezérének,  
Joszif Visszárionovics Sztálin-nak.

M o s z k v a

Drága Sztálin elvtárs!

A III. Magyar Népekongresszus küldöttei a magyar  
nép nevében köszöntik Önt, a világ békéért küzdő népeinek vezérét.  
/nincs

Ez a nép sokat szenvedett ezeréves történelme  
során, külső és belső ellenségtől kínzottan vészelt és pusztult,  
százszoros árat fizetett minden falat kenyérért, minden pihenő órá-  
jáért. Mi, akik ma e nép nevében itt összejöttünk, igaz szívvel állí-  
thatjuk: nincs az országnak egyetlen zuga, egyetlen városa, falva,  
tanyája, amelynek népe ne tudná felmérni teljes jelentőségében, hogy  
mit jelent a béke megvédése. Biztos, nyugodt kenyérünket jelenti,  
tisztas munkánk biztosítékát, szilárd alapot az alkotó szellem elé,  
egészséget és szabadságot, szép kommunista jövőnk zálogát. Jelenti  
férfi és nő számára a boldog családi életet, fiataljaink számára a  
merész szép jövőt, gyermekeink számára a fejlődés lehetőségét,  
öregjeink számára a megnyugvást. És izzó gyűlöletet jelent minden  
magyar dolgozó szívében a népgyilkos amerikai imperializmus és Tito  
rablótáborra ellen. S mert mindezt a mi népünk jól tudja, azért  
mondhatjuk nyugodt szívvel: a béke nagy ügyét minden erőnkől tá-  
mogatjuk, minden tudásunkkal, erőnkkel és elszántságunkkal védjük  
és védelmezzük.

Beszámoltak a kongresszusunknak mindezek, akiknek  
hazánk földjén drága a béke ügye. Az országépítés élén járó munká-  
sok és újjászülető parasztságunk képviselői megfogadták, hogy visz-  
szaverik azok támadásait, akik vissza akarják őket taszítani a régi,  
emberhez méltatlan rabságba. A béke védelmére sorakoznak fel a hazá-  
fiak magyar nép minden dolgozó rétegének képviselői, a háborúra készü-  
lő imperialisták ellenségei: egyszerű háziasszonyok és tudó-  
sok, néphadseregünk ifjú tisztjei és tisztek,  
a városnak tervező és építő mesterkei, amelynek tanácsházán az Ön  
neve tündökölt, Sztálin elvtárs. Megtalálták helyüket a béke harco-  
sainak első soraiban tudósaink, akik az Ön nagy tanításai nyomán  
már nálunk is megváltoztatták a föld arculatát, költőink, akik dal-  
ba foglalják népünk hőseinek és elszántságát, szobrászaink, fes-  
tőink, színészeink, akik egyre tisztább formában fejezik ki a mi  
békés életünk szépséges tartalmát.

Ko /Folyt.kv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 44. kiadás

1952 november 23

19 óra 30 perc

... § III. Bn

A dolgozók nagy példaköpe, a tudósok merész esztendője, írók és művészek ihletének kiapadhatatlan forrása az Ön harca, Sztálin elvtárs, a békéért és az emberiség jobb jövőjéért.

Mi, a III. Magyar Békakongresszus küldöttei, üzemi munkások, dolgozó parasztek, értelmiségiek egész népünk nevében mondjuk: békét akarunk és megvédjük a békét. Mi, apák és anyák megvédjük gyermekeinket, mi, fiatalok megvédjük jövőnket. Megvédjük a nagy kort, amelyben élünk és a még nagyobb, amely ezután jön el. Mindennapi munkánkkal, hazafias helytállásunkkal vállaltuk meg az első magyar békeharcosnak, az Ön legjobb magyar tanítványának, a mi Rákosi Mátyás elvtársunknak szavait: "Mindenütt ott leszünk, ahol a béke nagy ügyéért küzdeni és áldozni kell".

A III. Magyar Békakongresszus.

/folyt.köv./

K

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 44. kiadás

1952 november 23

19 óra 30 perc

... § III. Bn

A dolgozók nagy példaköpe, a tudósok merész ösztönzője, íról és művészek ihletőnek kiapadhatatlan forrása az Ön harca, Sztálin elvtárs, a békéért és az emberiség jobb jövőjéért.

Mi, a III. Magyar Békakongresszus küldöttei, üzemi munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek egész népünk nevében mondjuk: békát akarunk és megvédjük a békát. Mi, apák és anyák megvédjük gyermekeinket, mi, fiatalok megvédjük jövőnket. Megvédjük a nagy kort, amelyben élünk és a még nagyobb, amely ezután jön el. Mindennapi munkánkkal, hazafias helytállásunkkal vállaltuk meg az első magyar békeharcosnak, az Ön legjobb magyar tanítványának, a mi Rákosi Mátyás elvtársunknak szavait: "Mindenütt ott leszünk, ahol a béke nagy ügyéért küzdeni és áldozni kell".

A III. Magyar Békakongresszus.

/folyt.köv./

K

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 45. kiadás

1952. november 23.

19 óra 35 perc

Gy Bn

Drága Rákosi Elvtárs!

A III. Magyar Békekongresszus, a béke minden magyar harcosa, forró szeretettel köszönti Önt, a béke legnagyobb magyar harcosát. Ön lántoríthatatlan küzdelmet folytatott, szembenézett halállal és börtönnel, szenvedéseket viselt el és áldozatokat hozott azért, hogy kivívja számunkra a békét és a szabadságot. Magasra emelte a béke zászlaját az elnyomás sötét évtizedeiben, a fasiszta háború közepette. Azelőtt a béke számunkra csupán annyiban különbözött a háborútól, hogy lágyugolyók és szuronyok helyett nyomor, munkanélküliség és ezernyi fajta népbetegség tizedelte sorainkat. Most a béke: népünk korlátlan fejlődését, dicső dalmas országépítő munkáját jelenti. Ezért van az, hogy a mi népünk számára a béke neve és az Ön neve, Rákosi elvtárs, egyéforrott.

Az Ön nevével indulunk küzdelembe, hogy megvalósítsuk az öt-éves tervet. A nagy békealkotások terve ez, amelyek megváltoztatják és még szebbé teszik hazánk képét és egyre gazdagabbá azt a kultúrát, amelynek fénye világít magunknak, fiainknak és leányainknak.

Az Ön nevével indulunk küzdelembe azért, Rákosi elvtárs, hogy megvédelmezzük békénket. Az Ön neve egyesít bennünket abban a nagy táborban, amelyből nem hiányzik sem a munkás, sem a dolgozó paraszt, sem a néphez hű, haladó értelmiség, sem a férfi, sem a nő, sem az ifjú, sem az öreg. Helyet kap ebben a táborban minden becsületes, hazafias, demokratikus erő, bármilyen világnézet, hit, vallásfelekezeti vagy politikai meggyőződés hívének vallja is magát. Az Ön neve a mi közös lobogónk, amely alatt elfér a béke minden harcosa, egyre teljesebb nemzetközi egységben. Az Ön vezetésével sorakozunk fel a békének abban a nagy, nemzetközi táborában, amelynek élén a legyőzhetetlen békeország, a Szovjetunió áll, amelynek vezérlő csillaga a nagy Sztálin, amelynek százmillióit semmiféle erő sem tartóztathatja fel többé a teljes diadal útján. Az Ön tanításait követő magyar nép üzenetét visszük majd el, Rákosi elvtárs, a november 12-én kezdődő nagy bécsi kongresszusára. Az Ön utmutatása lelkesít bennünket, hogy felként álljunk az amerikai imperia isták háborús uszítása ellenében, hogy őrülten álljunk a dollárbérenc, gaz Tito provokációjával és a hazaárulókkal szemben. Fogadjuk Önnek, Rákosi elvtárs, hogy áldozatot nem kimélve, rendíthetetlen elszántsággal, az egyéforrott nép lebilincselhetetlen erejével védelmezzük békénket a külső és belső ellenség minden merénylete ellen!

✓ népek

✓ leg. ö. sz. sz. sz.

/Folyt.köv./

R.

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 46. kiadás

1952. november 23.

19 óra 47 perc

§ Gy Bn

A III. Magyar Békekongresszus határozati javaslata:

Mi, a Békekongresszus küldöttei a békeharcos milliók képviseletében beszámoltunk tetteinkről és hangot adtunk akaratainknak.

Tetteink nem kevesek. Kőben és acélban, megváltozott tájainkban, népet nevelő könyvekben beszélük el, hogy nálunk a szocializmus építése és a béke védelme elválaszthatatlan.

A magyar békemozgalom e nagy seregszemléjéről szálljon messzire szavunk, amely az egész békeszerető magyar nép üzenete, megbízása és fogadalma.

Üzenjük a szabadság és a béke élenjáró országa, a kommunizmust építő hatalmas Szovjetunió népeinek, üzenjük népünk legjobb barátjának, a nagy Sztálinnak: méltók leszünk a rohambrigád megtisztelő címre. Méltók leszünk rá és elszántan, keményen helyt állunk a mi arcvonalunkon. Testvéri szeretettel köszöntjük a szocializmust építő népi demokráciákat. Csodálattal adózunk a hős Korea népének, amely példát ad nekünk is a helytállásból s megmutatja: legőzhetően az a nép, amely szabadságáért küzd. Baráti együttérzéssel köszöntjük a tőlés, gyarmati és függő országok bátor békeharcosait. Üzenünk az imperialista banditáknak, titoista vérebeiknek is: szemétdombról előkotort fasiszta bérnyilkosaikat a jövőben is leleplezzük és szétzúzzuk. Tudjuk, hogy ezzel hazánk és valamennyi nép békéjének nagy ügyét szolgáljuk.

Megbizzuk küldötteinket: adják át forró üdvözetünket a népek bécsi kongresszusának. Mondják el, hogy a magyar népre mindig lehet számítani. Bevehetetlen bástya leszünk, amelyen megtörik a háborúra készülő ellenség minden kísérlete. Mondják el, hogy magunkévá tesszük a nemzetközi békemozgalom követelését s minden erőnkkel küzdünk a német militarizmus feltámasztása ellen. Tudjuk, hogy a volt nácik felfegyverzése merénylet a magyar nép szabadsága és az egész világ békéje ellen. Követeljük a Korea ellen folyó háború beszüntetését, a baktérium- és napalm-háború kitervelőinek és végrehajtóinak megbüntetését. Fajezzék ki a magyar nép együttérzését a fasiszta terror minden áldozata iránt. Emeljék fel szavukat a háborúra uszító propaganda ellen. Adjanak hangot népünk követelésének, hogy a nagyhatalmak tárgyalóasztalnál oldják meg vitás kérdéseiket.

/Folyt.köv./

M T I K U L C N K I A D Á S

BKK 47. kiadás

1952. november 23.

19 óra 40 perc

§ Gy Bn

Fogadjuk a fogadalom minden magyar hazafi szivéből fakad. Megfogadjuk, hogy mindemnap, a nap minden órájában hű katonái leszünk a béke harcának. Helytállunk a munkában, példát mutatunk a kötelességteljesítésben. Megfogadjuk, hogy egyetlen hold földet sem hagyunk parlagon, maradéktalanul teljesítjük az őszi vetés és mélyszántás tervét. Megfogadjuk, hogy nem lesz egyetlen olyan gyára, üzeme, műhelye hazánknak, mely ne követne el mindent öt éves tervünk döntő évének telteljesítéséért s a negyedik tervév diadaláért. Munkások a tervteljesítésben, parasztok a mezőgazdasági munkában, a beadásban, tudósok a békét, az embert szolgáló tudományban, művészek népünk béke harcának igaz és lelkesítő ábrázolásában, mindenki a maga munkahelyén segíti szocialista építésünk meggyorsítását, segíti a béke védelmét. Megfogadjuk, hogy a békénkre, szabadságunkra, függetlenségünkre törő ellenséggel, az imperialista ügynökökkel, a Tito-féle emberrablókkal, gyermekeink gyilkosaival szemben éberek és könyörtelenek leszünk. Megfogadjuk, hogy megvédjük Sztálinvárost, Tótót, Tiszalöket, Kazincbancikát, Komlót, a Földalatti Gyorsvasutat, most felavatott Petőfi-hidunkat, a nagy békeműveket s a békés emberek minden kis otthonát az imperialista vadállatokkal szemben. Megfogadjuk, hogy napról-napra leleplezzük az ellenség terveit, fokozzuk béke mozgalmunk erejét. Új és új embereket nyerünk meg a békevédelem magasztos gondolatának, új és új békebizottságok teszik még szervezettebbé népünk hatalmas béke mozgalmát. Megfogadjuk, hogy egész népünket neveljük arra: dolgozó népünk nagy vezérére, Rákosi Mátyást követve megnyerjük a békéért vívott harcot! Megfogadjuk, hogy kiolthatatlan marad népünk szivében a hűség és a hála a felszabadító Szovjetunió s a világ bölcs tanítója, népünk nagy barátja, a béke legfőbb őre, a nagy Sztálin iránt!

✓ Megfogadjuk, hogy ifjúságunkat hazaszeretetre, a haza bátor védelmére neveljük.

/Folyt.köv ✓

Ko

MTI KÜLDÖNKI ADÁS

BKK 48. kiadás

1951. november 23.

19 óra 50 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Jóné Li

Az alábbiakban pótlólag ismertetjük Dezséry László kongresszusi felszólalását.

Béke

Dezséry László: Tisztelt Kongresszus! /taps/ A magyarországi evangélikus egyház minden lelkésze, minden hívő nevében őszinte szeretettel, örömmel üdvözlöm a III. Magyar Békakongresszust. A múlt héten együtt volt Budapest evangélikus papsága - Budapesten egy, ezt a kongresszust előkészítő lelkeszi békeértökölőn, és tisztázta újabb békefeladatait. Egyhangúlag döntöttünk emellett, hogy tovább folytatjuk felolvasósegélyes küzdelmünket a nyugati kereszténység lelkiismeretének felébresztésére és mindazok bátorítására, akik nyugaton a béke pártján vannak.

Döntöttünk emellett, hogy országunk határai között a lelkeszi munka középpontjába állítjuk a békeküzdő és a nemzeti feladatokban való helyes állásfoglalás biztonyságtételét. Döntöttünk abban, hogy egyházunk megújításán, korszerű feladataihoz való hozzáigazításán és egyházunknak a magyar népet szolgáló erőfeszítésén tovább dolgozunk. Döntöttünk abban, hogy becsültesen a békefeladatok mindennapos elvégzésére fordítjuk erőnket.

A budapesti evangélikus papságnak tartott előadásomban is elmondtam - fejezte be szavait Dezséry László -, amit most elmondok: az evangélikusok együtt leszünk magyar népünkkel, mindazokkal szemben, akikkel a béke ügyében szemben kell állni.

MTI/

K

III. A BÉKE VILÁGTANÁSA

BKK 49. kiadás 1952. november 23. 20 óra 10 perc

/A III. Magyar Békemozgalmak második napja. . 40.folyt./ IB Bn

Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja szólalt fel ezután. Megállapította: a békemozgalom során mind jobban a homlokterbe kerül a nemzetek függetlenségének kérdése. Mindaddig - mondotta - nem állott kellő mértékben a mi békemozgalmunk középpontjában az a kérdés, mit jelent hazánk nemzeti függetlenségének védelme a magyar békemozgalom, minden magyar békeharcos számára, pedig évezredek központi problémája ez hazánk történetének.

Amikor a hős Szovjet Hadsereg szétzúzta a reánk nehezedő dupla igát, mind Hitlerét, mind Horthyét, nemcsak visszaadta a magyar nemzetnek évezredek, áldozatteljes harcai gyümölcsét, a szabadságot, a függetlenséget, hanem egyúttal lerakta egy olyan építkezésnek az alapjait, amely a magyar nemzet függetlenségének egyszerre teremt meg védő varrálait és lakályos hajlékát. Ez azonban nem jelenti azt, hogy szabadságunk, nemzeti függetlenségünk immár végleg biztosítva van. Csak részben élünk a felszabadult népek szocialista légkörében. Szomszédunk a nagy Szovjetunió, a baráti Csehszlovákia és Románia, de szomszédunk a Hito-fasiszták elnyomta Jugoszlávia is, szomszédunk Ausztria is, ahol az angolok-amerikaiak lázasan fegyverkeznek. Eisenhower nyílt keresztet hadjáratot hirdetett a népi demokráciák ellen az elnökválasztási kampány során azzal a demagóg frázissal, hogy "fel akarja szabadítani" az országok népeit. Ez a "felszabadítás" a magyar nagybirtokosok és nagytőkészek régi uralmának visszaállítását, a föld visszaadását a régi tulajdonosoknak, s azt jelentené, hogy Magyarország ismét elveszítené függetlenségét. A felszabadult magyar nép válasza erre: nem kérünk ebből a "felszabadulásból", elég nekünk az a szabadság, amelyet a Szovjetunió segítségével kivívtunk és ezt a szabadságot, ha kell fegyverrel a kézben, ha kell életünk kockáztatásával, de mindenáron meg fogjuk védeni.

Az imperialisták függetlenségünkre törnek.

Ne hunyjuk be szemünket; vinnak tudatos szövetségeket: a levitézlett, volt uralkodó osztályok maradványai,

k

/folyt. köv./

M. T. I. K Ü I C M K I T Á D A S

BKK 50. kiadás

1952 november 23

10 óra 21 perc

/A III. Magyar Békakongresszus második napja...41.folyt/ § Húzó En

önkéntes és megvásárolt ügynökeik, a szított ellenforradalmi pártok föld előtt meghuzódó r. szej, a klerikális reakció, az ellenforradalmi emigráció stb. Vannak öntudatlan és időleges segítőitársaik: hiszékeny, a diestelen mult maradványaival telített emberek, akik minden rácsalást készséggel elhisznek.

- Itt vannak legnagyobb tömegmozgalmunk, a béke-mozgalmunk nagy feladatai. Világossá kell tenni minden becsületes magyar ember előtt az ellenség k. ármányait, világossá, hogy nemzeti függetlenségünk, nemzeti létünkre tör, aki szocialista útunk munkáját savorja, lassítja.

- Hogyan a békemozgalom világméretben erre törekszik, hogy a maroknyi háborus uszítót, monopolizációt, militarizációt elszigetelje a világ sokszázmillió tömegeitől, úgy kell a mi magyar békemozgalmunk mind a munkában harcban, mind a masán is közéletben elszigetelnie az ellenséget leplezetten dolgozó ügynökeit a jóhiszemű emberek millió tömegeitől. Ez nemcsak öberséget jelent, jelenti a békeharcosok nagy tömegeiben a tudatosság, az elszánt akarat megnövelését. Ez - a hidegháboru honvédelme.

Lukács György szavai után az elnök bejelentette, hogy a magyar ifjúság küldöttsége kívánja üdvözölni a III. Magyar Békakongresszust.

Felejthetetlen jelent következett. A terem jobb és baloldali bejáratánál három-három, hófehér ruhába öltözött, vörösnyakkendő uttoró jelent meg, kezükben vörös selyenzászlóval díszített kürt. Felhangzott a diszjel és a Békainduló hangjai mellett vonult be a kongresszusra az ifjúság küldöttsége. Hatalmas nemzetiszínű és vörös selyenzászló emelt magasra - küldöttség élén két kékes ifjúnok. Mögöttük ifjúnok, diákok, egyenruhás ipari tanulók, ifju sportrepülők, vörösnyakkendő uttorók jöttek. Két kis uttorópajtás hatalmas viráccsal lépett fel az elnöki emelvényre. A küldöttek viharos tapsal ünneplték népünk jövőjét, legdrágább kincsüket, az ifjúságot. /.../

A DISZ-küldöttség szónoka ezeket mondotta:  
 Kedves Elvtársak!

Milliónyi magyar fiatal - ifjúságunk, parasztfiatalok és leányok, egyetemi hallgatók, diákok, uttörők - nevében szólunk most a Magyar Békakongresszushoz. Izzal biztat meg bennünket, hogy békeharcosaink legjobbjai előtt hitet tegyünk az ifjuság hazaszeretetéről, elszántságáról és átadjuk a magyar ifjuság üzenetét a népek bécsi kongresszusára utazó magyar küldötteknek.

Visszhangzó szóval hirdetjük, hogy hallja meg barát és ellenség: ifjuságunk a teremtő, alkotó béke nemzedéke. A béke nemzedéke, mert harcol és épít. Rákosi Mátyás édes fiai és leányai vagyunk. Pártunk vezetésével nap mint nap csatába szállunk az újért, a szebbért, a kibontakozó jövőért. Ifjuságunk magának vállalja és lelkesedéssel építi Sztálinváros hatalmas acéltornyait, Inota zugó óriásgépeit, a Tiszalöki Erőmű zsilipjeit, az új munkásházákat, a művészetek otthonait és a sportpályákat.

Mi az ország gazdáinak és gyermekeinek érezzük magunkat egyaránt. Hazánkat úgy szeretjük, mint ahogyan édesanyánkat szeretjük és ugyanezzel az erővel, akaratval vagyunk készek megvédeni, mint amilyen erővel és akaratval építjük városainkban, falvainkban, gyárainkban és iskoláinkban saját boldog jövőnket.

Büszkök vagyunk arra, hogy nemzetünk történelmünk legnagyobb, leghősibb korszakában élhetünk. Hatalmas, alkotó tettvágy él bennünk: a szocializmus építésének, békénk és szabadságunk védelmének hőscivé akarunk válni. Népünk hős szabadságharcaitól tanultuk meg az igazi hazaszeretetet és tanultuk meg azt is, hogy a béke megvédéséhez erő és elszántság kell. Tudjuk, hogy a hazát szeretni és békénket megvédeni egyet jelent. Ezért dolgozunk jól munkapadjaink mellett és kint a szántóföldeken, ezért tanulunk jól középiskoláinkban és az egyetemeken, ezért harcolunk öt éves tervünk győzelmes megvalósulásáért és ha édes hazánk hív, ezért állunk becsülettel helyt Néphadseregünkben.

Tudjuk, hogy hazánkra orgyilkosok, banditák, kővek leselkednek, akik el akarják venni szabadságunkat. Elszántan gyűlöljük őket! Ez a gyűlölet lángolt fel bennünk az elmúlt napokban is, az aljas jugoszláv emberrablók bűnpénérek tárgyalásakor. Népünk ereje és őbersége lefogta a gyilkosok kezét és ellenségeink ismét megtanulhatták, hogy büntetlenül nem lehet veszélyeztetni békés életünket, építő munkánkat.

A magyar fiatalok szívében Petőfi Sándor szavaival visszhangzanak:

K

Iperkodom teljes szívenből, óh hazám,  
 Megvédeni téged,  
 Védni, felvenni téged, s lesujtani  
 A te ellenséged!

/Folyt. köv. /

M T I - K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 52. kiadás

1952. november 23.

10 óra 10 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja, 43. folyt./ Gy Bn

Amikor a küldöttség szónoka befejezte szavait, a fiatalok fejük fölé emelt kézzel tapsolni kezdtek. "Sztálinnal a békéért! Hurrá!" - zúgott a kiáltás, s a fiatalokkal együtt tapsoltak, éljeneztek a kongresszus küldöttei is. Percenkig viharzott a lelkes taps. Felcsendült a DIVSZ-induló, s a fiatalok küldöttsége kivonult a teremből.

Ezután szünet következett.

/Folyt.köv./

Szerkesztőségek figyelmébe!

Gy Bn Az alábbiakban ismertetjük Szekeres Vendel, a bázakerettyei olajmunkások küldöttének felszólalását:

A bázakerettyei olajmunkások nevében üdvözlöm a béke híveinek újabb harcosseregszenléjét. Amely békehadjáratba üzemünk dolgozói is bekapcsolódtak. 3. számú olajtermelő brigádunk olajtermelési vállalását már október végén 180 százalékosan teljesítette. Furási szállításunk dolgozói 5.300 forintos vállalásukat 5.500 forint értékben teljesítették. Ebből a néhány eredményből is kitűnik, hogy dolgozóink mindent elkövetnek az ország építése érdekében.

Üzemünk dolgozói még emlékeznek volt amerikai gazdáikra, akik már ványmozsaikat vásárolták 3000 pengőért, vulurszőnyegot 4000 pengőért és hasonlók egyéni kényelmet szolgál javakra költötték termelvényeink értékét. Ma nagy beruházásokat eszközünk, szovjet módszerek bevezetésével emeljük nap-nap után teljesítvényeinket. Két brigádházat építettünk. Felépítettük és beindítottuk koronggyárunkat, amelynek dolgozói 1,400.000 köbméter gázmeztakarítási vállalásukat a mai napig 72 százalékosan teljesítették.

Korszerű gépeket állítottunk munkába.

Kedves Elvtársak! Amikor az üzem dolgozóitól bucsuztan, egyik dolgozó társam a közfoglásnál e szavakkal bucsuzott tőlem: "Mondá el ott Budapeston, a III. Békekongresszuson, hogy mi, zalai olajbányászok minden erőnkkel, s ha kell, életünkkel is megvédjük ezt a földet." A zalai olajtelepek dolgozóiban izzik a gyűlölet az imperialista háborus gyűjtögetők ellen és lángol a szeretet s zülőföldünk, édes hazánk iránt.

---

2.

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 55. kiadás 1952. november 23. 20 óra 40 perc

A szerkesztőségek figyelmébe! A/Ms

A BKK 3. kiadásunk 6. bekezdésének második sorában a név technikai okokból rosszul olvasható. Tehát a második sor helyesen így kezdődik: Antonov és G r i s k o .

A BKK 5. kiadásunk második bekezdése helyesen így kezdődik: K o v á c s J ó z s e f n é házasszony, MNDSz-aleg-szervititkár ...

A BKK 13. kiadásunk első bekezdésének 3. sora helyesen így kezdődik: v i l á g o s , erkélyes otthonokkal ...

Ugyancsak a BKK 13. kiadás utolsó bekezdésének utolsó sora helyesen így kezdődik: ... m i , ipari tanulók ...

A BKK 17. kiadásunk első bekezdésének második mondatát helyesen így hangzik: Ismertette Algó község dolgozó parasztjainak üdvözlő táviratát./ A mondat többi részét kérjük mellőzni./

Ugyancsak a BKK 17. kiadás 8. bekezdése helyesen így kezdődik: A küldöttek k ö z ö t t ... A 13. bekezdés első sorában ... író 1 8 , a bekezdés második sorában pedig ... pedagógus 3 3 irandó.

A BKK 21. kiadás elulról számított 7. sora helyesen így kezdődik: ... előtt befejezik ez é v i tervüket.

A BKK 23. kiadás második bekezdése helyesen így kezdődik: - Nem kell bizonyítani, hogy a mi népünk nem akar háborút.

A BKK 27. kiadás utolsó bekezdésének második mondatától /Lelekkipásztoreink ... stb./ abaszádat kérjük mellőzni, egészen a BKK 28. kiadás első bekezdésének második mondatáig. Helyette a következő szöveget adjuk: az irás szava mondja: erős hittel hegeket lehet mozgatni. Mi hisszük, hogy a nyolcszázmilliós hatalmas béketábor akarata le fogja az amerikai halálgyárosok kezét és megakadályozza a szent családi tüzhelyek szétrombolását szeretteink, embertestvéreink életének kibltását, és biztosítja a nagy és szent békét. Van mit köszönnünk ... stb.

A BKK 31. kiadás 4. bekezdésében a név helyesen B i l e n - k o v I l o n o .

A BKK. 45. kiadásán szereplő levél elírás :  
III. Magyar Békakongresszus. /MTI/

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 54. kiadás

1952. november 23.

21 óra 20perc

/A III. Magyar Békakongresszus második napja, 44. folyt./ Gy Bn

Szünet után Miatovics Miklósné nagykozári délszláv dolgozó parasztasszony állott a mikrofon elé festői népviseletben. A Baranya megyei délszláv dolgozók nevében szeretettel köszöntött a III. Békakongresszust.

Tisztelt Kongresszus! Mi, magyarországi délszlávok csak a felszabadulás után kaptuk meg jogainkat, az iskolákat, a kultúrhonokat. Saját anyanyelvünkön tanulunk. Egyik fiam most érettségizik, itt Budapesten, a délszláv iskolában, délszláv tanító lesz. Másik két gyermekem a pécsi kollégiumban ugyancsak délszláv anyanyelvén tanul. - mondotta Miklósné, aki ezután arról szót, mennyire gyűlölik a becsületes délszlávok Tito gyilkos bandáját.

- In a nagykozári Szabadság tzscs-ben dolgozom, ott vagyok munkacsoportvezető - folytatta. - Mi, nagykozári dolgozók ígérjük, hogy hűvek leszünk a demokráciához és a békéhez. Ígérjük, hogy munkánkkal még jobban erősítjük a békét. Miklósné

Eljen a magyar és a délszláv nép barátsága!

A következő hozzászóló Szántó Imre, az egri pedagógiai főiskola tanára volt:

- Mint Eger város küldötte a régi hősi város mai dolgozóinak és Heves megye dolgozóinak harcos üdvözlését tolmácsolom a Békakongresszusnak.

Bevezetőben hivatkozott Farkas Mihály elvtárs szavaira, hogy: "A nevelőmunka további feladata megértetni fiataljainkkal, hogy békeharcunk nem egyenlő a pacifizmussal. A béke megvédéséhez a mai nemzetközi helyzetben, amikor az imperialisták eszeveszett fegyverkezést folytatnak, hogy leigázzák a szabad népeket és így a magyar népet is, erőre és jó hadseregre / szükség. Az imperialista ellenség tudja meg: az ifjuság el van szánva hazája békéjéért, függetlenségéért és szabadságáért ha kell, fegyverrel is megvédeni és elszántan, katonai erényekben és tudásban méltó utódja a magyar történelmi hős szabadságharcos katonáinak. / is van."

A történelmi múlt haladó nagyományai a jelen küzdelmeiben megynék történetében is nagy erőforrást jelentettek.

/Folyt.köv./

R.

/A III. Magyar Békekongresszus második napja...45.folyt/ § Iné Bn

A egeri hősök lelkesítő példája megmutatkozott városunk békemozgalmában. Az egeri hősök lelkesítő helytállása nyomán az évfordulón békeműszakok indultak meg. Dolgozó parasztjaink a termelésben és a beadásban igyekeztek követni az egeri hősöket. Ezért Eger első a városok közötti versenyben. Ahogyan egykor az Eger vára környéki parasztok teremtettk meg a sikeres várvédelem anyagi alapjait, úgy nagyszerű, szocializmust építő korunk dolgozó parasztjai ezen keresztül megértették, hogy a termelésben és a beadásban való helytállásukkal a béke ügyéért harcolnak. A békét szeretni pedig annyit jelent, mint a hazát szeretni.

Sőregi Józsefné, a mályi téglagyár dolgozója szólt fel ezután.

- Azért lettem ipari munkás - mondotta - mert láttam egy szovjet filmet a szovjet asszonyokról, akik harcos munkával építették házukat és ez megtanított engem is arra, hogy nekünk, magyar asszonyoknak építő munkával kell erősíteniünk hazánkat. Harcolunk a békéért munkánkkal, építőszűnkkel. Megigérem munkatársaim nevében, hogy a békéért és szocialista hazánk építéséért megszámlálhatatlan téglát fogunk termelni.

Péli János, társi tsz elnök a következő szólásra:

- Termelőszövetkezetűnk komoly eredményeket mutat hat fel - mondotta a többi között. - Azt, amit a nagybirtokos úrtizedeken, úrszázadokon keresztül nem valósított meg, mi, dolgozó parasztok a termelőszövetkezetben belül rövid egy-két év alatt megvalósítottunk. Villamosítottuk egész gazdaságunkat, huszonhat családnak emberhez méltó lakásokat adtunk, termelőszövetkezetűnk vagyona ma több mint hárommillió forint. Az állammal szerbeni kötelezettségűnknek száz százalékos eleget tettűnk. A szovjet tapasztalatok felhasználásával olyan eredményeket értűnk el, amilyenekre a kapitalista gazdaságokban soha példa nem volt.

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 56. kiadás

1952. november 23.

21 óra 25 perc

/III. Magyar Békekongresszus második napja... 46. folyt./ J u é B n

Horváth Ágnes, fertőrákosi tsz. tag a többi között a következőket mondta:

A nyugati határszélelről, a soproni járásból jöttem, Fertőrákos községből. Szeretném tolmácsolni első sorban: temelőszövetkezetünk, továbbá a falu dolgozóinak harcoss békeakaratát.

Mi tudjuk, hogy nekünk ott a határszálen fokozottabb éberséggel, a legjobb munkával és az államunk iránti kötelezettségünk telteljesítésével kell megállnunk helyünket. Mert nemcsak a jugoszláv határszálen, hanem a nyugati határon is dobnaak át kéme- ket.

- A mi falunk is, az egész magyar dolgozó néppel együtt békében akarja minél előbb felépíteni a szocializmust - mondta befojezésül.

Nagy tapsal köszöntötték a küldöttök Varga Jánosnét, Fajér megye küldöttét, aki gyönyörűen himzett béketarisznyát aján- tott át az elnökségnek.

Kohut Andras Petőfi-bányai vájár Petőfi-bánya dolgozóinak üdvözetét tolmácsolta. Elmondotta, azzal harcol a békéért, hogy évi tervét 128 százalékra teljesítette. Igyekeznek a 100 százalékon alul teljesítő társainak munkamódszerét átadni.

A Petőfi-bánya dolgozó elötte - folytatta - most az a feladat áll, hogy a legnagyobb békeharcos, Sztalin elvtárs születésnapjára befojezik évi tervüket. Petőfi-bánya dolgozó elvében ígére- tet tesznek a Kongresszus elötte, hogy számíthatnak a Petőfi-bánya dolgozóira, mert erősen fogjuk a csakány-nyelet és ha kell, még erősebben fogjuk meg a fegyvert az imperialisták ellen.

Sziropmpás népviseletbe öltözött, mosolygó arcu pa- rasztasszony lépett a szószoki emolványra, Tózsér Jánosné kazári dolgozó parasztasszony békebizottsági tag.

Ugy érzem - mondta - a béke küldöttének lenni nagy megtiszteltetés, mert nálunk minden becsületes dolgozó a béke kato- nája. A Népek Kongresszusára üzenem, hogy nekünk, Nógrád-megye dolgozóinak olyan béke kell, amilyent a mi költőnk, Petőfi Sándor olyan szépen megírt: "Békét, békét a világnak, de ne zsarnok kénytől, békét csupán a szabadság felszentelt közéből!"

A felszabadulás óta a mi gyermekeink felemelt fej- jel léphetik át az alkotó élet küszöbét, mert az ő számukra minden ajtó nyitva áll. Ott tanulhatnak, ahol akarnak, ópithotik majd or- szágunkat olyan széppé, amilyenek ők képzelik. Ezt a falszpitett országot mi, anyák nem akarjuk romokba látni, hanem követeljük az egész világnak a békét és a szabadságot.

/Folyt.köv. / K o

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 57. kiadás

1952. november 23.

21 óra 15 perc

/A III. Magyar Békakongresszus második napja, 47. folyt / Gy Bn

Az elnök ezután felkérte Rusznyák István Kossuth-díjas orvosprofesszort, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét, tegyen javaslatot az Országos Béketanács megválasztandó tagjaira.

Rusznyák István: Tisztelet Békakongresszus! Előterjesztem a jelölőbizottság javaslatát. A jelölőbizottság különös figyelmet fordított arra, hogy az Országos Béketanácsba olyanok kerüljenek, akik legelőbban képviselik népünk békakarátát, példát mutatnak a békeharcban, a mindennapi munkában, a helytállásban. Ezért javasol a bizottság az Országos Béketanácsba ipari dolgozókat, akik élenjárnak a tervteljesítésben, termelőszövetkezeti tagokat és egyénileg dolgozó parasztokat, akik kiemelkedő példát nyújtanak a béké és a béke ügye iránti kötelesség-teljesítésre, tudósokat, akiknek kiragasló eredményei népünk békeharcos erejét növelik, művészeket, írókat, akiknek alkotásai egész népünket ihletik szüntelen helytállásra, és néphez hű papokat.

A jelölőbizottság arra törekedett, hogy az Országos Béketanács összetételében is képviselje a magyar nép minden rétegét. Ennek alapján az Országos Béketanácsba a jelölőbizottság a következőket javasolja:

- 1./ Aczél Tamás Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író,
- 2./ Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja,
- 3./ Ancsán Mihályné tsz-tag, Hajdudorog,
- 4./ Andriks Jánosné dolgozó paraszt, Kiskőrös,
- 5./ Arany Bálintné, a derekgyházi gépállomás igazgatója,
- 6./ Bárczi Lajosné háziasszony, Budapest.
- 7./ Benke Valéria országgyűlési képviselő, az OIT titkára,
- 8./ Bereczky Albert református püspök,
- 9./ Beresztóczy Miklós érseki helynök, protonotárius kanonok, a Katolikus Papok Országos /
- 10./ Berki Mihályné, a Tolnamegyei Tanács elnöke,
- 11./ Bogdányi Albertné sztahanovista munkás, Magyar Optikai Művek,
- 12./ Bognár József belkereskedelmi miniszter,
- 13./ Boldizsár Iván újságíró, a Magyar Nemzet és a Béke és Szabadság főszerkesztője,
- 14./ Bulla Elmá, a Néphadsereg Színházának művésze,
- 15./ Czcyda-Pomarsheim Ferenc sebészifőorvos, a Magyar Népköztársaság kiváló orvosa,
- 16./ Csermák József olimpiai bajnok,
- 17./ Cseterki Lajos, a Pedagógus Szakszervezet főtitkára,

/Békebizottságának elnöke,  
/Folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK 58. kiadás

1952 november 25

21 óra 10 perc

/A III. Magyar Békakongresszus második napja... 48. f. folyt/ § Hú Bn

18. Csorba István Kossuth-díjas kazánfűtőt, Bánhida
19. Dervas József közoktatásügyi miniszter, az Irószövetség elnöke,
20. Dánielné György Agnes főiskolai tanársegéd,
21. Deák János Kossuth-díjas művezető, MAVAG-ból
22. Deák Ferencné, a NISTEXT sztahanovista szövetség,
23. Dócs István, a Dolgozó Ifjúság Szövetségének főtitkára,
24. Déry Tiber Kossuth-díjas író,
25. Dozsbóry László, evangélikus püspök,
26. Dobi István, az elnöki Tanács elnöke,
27. Egyed Lajosné középparaszt, Sárbogárd,
28. Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző,
29. Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművész, a Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze,
30. Gazda Géza Kossuth-díjas, a Rákosi Mátyás Művek acélhengermű üzemének vezető helyettese,
31. Gillemot László Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja,
32. Gosztonyi János, a DÍSZ Központi Vezetőségének titkára,
33. Harustyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnökét,
34. Hámos György Kossuth-díjas író,
35. Horváth Béla sztahanovista bányász, Oroszlány-bánya,
36. Horváth Ferenc színművész, a Néphadsereg Színházának igazgatója,
37. Horváth Lajosné tsz-tag, Lakó.
38. Horváth Richárd protonotárius kanonok, a katolikus Pápek Békabizottságának alelnöke,
39. Horváth Vince, a Budapesti Békabizottság titkára,
40. Hosnyánszky József Kossuth-díjas tszes elnök, Tencelic,
41. Illés Béla Kossuth-díjas író,
42. Illés György Kossuth-díjas író, Illés György, Kossuth-díjas filmoperatőr,
43. Illyés Gyula Kossuth-díjas író,
44. Jánosdy Lajos Kossuth-díjas akadémikus, fizikus
45. Kakuk Józsefné, a Magyar Szovjet Társaság országos titkára,
46. Kalnár László Kossuth-díjas filmrendező,
47. Kardos György, az Építőipari Műegyetem rektora,
48. Kardos Vera orvos

K

/folyt.köv./

M T I K I L Ö N K I A D Á S

BKK 59. kiadás 1952. november 23.

21 óra 50 perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja. . 49.folyt./ PE Bn

- 49./ Kapaszpovits András délszláv dolgozó paraszt  
 50./ Katona Sándor tsz.tag, Csongrád megye,  
 51./ Káleczi Julia kombajnvezető, Somogy megye  
 52./ Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtítkára,  
 53./ Keleti Agnes olimpiai bajnok,  
 54./ Keszerice Ferencné, a Somogy megyei Tanács Végrehajtóbizottsá-  
 gának elnökhelyettese,  
 55./ Kiss Ilona, a Gheorghiu-Dej Hajógyár munkása,  
 56./ Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző,  
 57./ Kolozsi Sámuel dolgozó paraszt, mintagazda, Gödöllő  
 58./ Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, az Írószövetség főtítkára,  
 59./ Kristóf István, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtítkára,  
 60./ Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja,  
 61./ Lukács Pál hegedűművész, a Magyar Népköztársaság érdemes mű-  
 művelője/vésze,  
 62./ Lőcsei János Kossuth-díjas főmozdonyvezető,  
 63./ Magna Andrásné dolgozó paraszt, Szabolcs megye,  
 64./ Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtítkára,  
 65./ Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus,  
 66./ Marits Gyuláné általános iskolai tanítónő, Budapest  
 67./ Mekis József, a Vasas Szakszervezet elnöke,  
 68./ Méray Tibor újságíró,  
 69./ Mészáros Ági Kossuth-díjas színművész, a Magyar Népköztársaság  
 érdemes művésze,  
 70./ Mihályfi Ernő újságíró, népművelési miniszterhelyettes,  
 71./ Mihailich Győző Kossuth-díjas akadémikus,  
 72./ Nagy Sándor Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író,  
 73./ Nánási László, a SZOVOSZ főtítkár helyettese,  
 74./ Nizsalovszky Endre egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Aka-  
 adémia levelező tagja,  
 75./ Ormai Árpádné/sztahanovista szövegíró, /Kossuth-díjas  
 76./ Ördögh Jánosné női fehérnemű/író, sztahanovista, /Készítő  
 77./ Paikovits Katalin gyapotszedőmester, Baranya-megye,  
 78./ Palló Imre Kossuth-díjas éremművész, a Magyar Népköztársaság  
 kiváló művésze,  
 79./ Parragi György Kossuth-díjas újságíró,  
 80./ Pálincás Eleonóra sztahanovista főművezető,  
 81./ Pásztor Béla, a KIOSZ elnöke,  
 82./ Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész,  
 83./ Petrák Lajos, a DISZ központi vezetőségének titkára,  
 84./ Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagja,  
 84./ Polinszky Károly egyetemi tanár, a veszprémi nehézipari  
 kutató intézet igazgatója,  
 85./ Polyák János hadnagy  
 86./ Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas festőművész. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK 60. kiadás

1952. november 23.

29 óra 45 perc

/III. Magyar Békekongresszus második napja...50.folyt./ Jóné Ba

88. Puskás Ferenc olimpiai bajnok,
89. Ratkó Anna egészségügyi miniszter,
90. Rácz Endréné építészmérnök,
91. Rácz Zsófia tsz.tag, Hajdu megye,
92. Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke,
93. Ruzsnyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke,
94. Sándor Judit operaénekesnő,
95. Sebásty Gyula egyetemi tanár, az orvostudományok doktora,
96. Szegélyi József, az Minöki Tanács tagja,
97. Sztár István író, az irodalomtudományok kandidátusa,
98. Sudár Ferenc sztáhanovista bányász, Pécs,
99. Szabó Imrő katolikus püspök,
100. Szabó István altábornagy, miniszterhelyettes,
101. Szabó Pál Kossuth-díjas író,
102. Szabolcsi Benec Kossuth-díjas zenetudós, akadémikus
103. Széchy Károly Kossuth-díjas főmérnök,
104. Uzentirmay János, Pedagógiai Főiskola tanára,
105. Szőcsy Sándor Kossuth - díjas Kovács, MÁVAG,
106. Szőnyi István Kossuth-díjas festőművész,
107. Sztankovits István középparaszt, Nógrád-megye,
108. Tajkov András Kossuth-díjas bányász, sztáhanovista, Tatahánya,
109. Toknós Péterné, az MNDSz titkárság tagja,
110. Tolnai Klári kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze,
111. Tóth Aladár Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház igazgatója,
112. Tóth Mihály sztáhanovista építőmunkás, Budapest,
113. Urbán Ernő Kossuth-díjas író,
114. Verász Elemér kétszeres Kossuth-díjas akadémikus,
115. Vajdai Lajosné, az MNDSz budapesti titkára,
116. Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára,
117. Veres Márk Kossuth-díjas szobrász,
118. Veres Péter kétszeres Kossuth-díjas író,
119. Vető Lajos evangélikus püspök,
120. Vértés Andor római katolikus plébános, a Katolikus Pápa Országos Békabizottságának titkára,
121. Vékony Róza traktoros, Szolnok-megye,
122. Wolf Johanna főmérnök, Sztálinváros,
123. Zrínyi Ferencné tsz.tag, Somogy-megye,

R.

/Folyt. köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 61. kiadás

1952. november 23.

21 évi 58 perc

/III. Magyar Békekongresszus 51. folytat./ Ma

A küldöttek hosszantartó lelkes táppsal egyhangúleg elfogadták az Országos Béketanács megválasztandó tagjaira tett javaslatot.

Rusznayák István ezután így folytatta:

A jelölőbizottság javaslatot készített a népek bécsi kongresszusára utazó magyar küldöttség tagjaira. A bécsikongresszus rendkívüli jelentősége többek között azt a kötelezettséget is rója ránk, hogy azon olyan küldöttség képviselje népünket, amely személyi összetételében is, a béke érdekében tanúsított példamutató helytállásával is, méltó legyen arra, hogy több mint 7 millió magyar békaharcos képviselőjében résztvegyen a nagytanácskozásban. Ezért javaslatunknál figyelembe vettük, hogy a küldöttség személyi összetételében is képviselje a magyar társadalom minden rétegét. Olyan legyen ez a küldöttség, hogy méltóképen számoljon be Bécsben a nagy tanácskozás során népünknek a békéért vívott harcokról és megszólaltassa ott valamennyiünk békét követelő hangját.

A jelölőbizottság a küldöttség tagjaiként a következőket javasolja:

1./ Andics Erzsébet akadémikus, a BVT tagja, 2./ Babocsa Endre budapesti provikárius, belvárosi plébános, 3./ Bánka Valéria, az Országos Béketanács titkára, 4./ Borcsy Albert református püspök, 5./ Egri Albert sztahanovista gyolus, Budapesti Szerszengépgyár, 6./ Jánossy Lajos akadémikus, 7./ Józsa Ferencné tanítónő, Körösi-uti tanyai iskola, Cegléd, 8./ Juhász Ferenc író, Kossuth-díjas, 9./ Kerinthy Ferenc író, 10./ Kiss Zoltán munkás, az Országos Béketanács munkatársa, 11./ Kormos Béta Józsefné egyéniileg dolgozó parasztasszony, Heves m. 12./ Lukács György akadémikus, a BVT tagja, Kossuth-díjas, 13./ Máté János veszprémi helynök, vikárius, 14./ Mátyás Tibor újságíró, a Szabad Nép munkatársa, 15./ Nagy Mária munkásnő, Budapesti P.B., 16./ Péter János református püspök, a BVT tagja, 17./ Puszkás Ferenc olimpiai bajnok, 18./ Rácz Erzsébet sztahanovista kubikus, Szt. Lihváros, 19./ Szédeczky Károly Elemér akadémikus kétszeres Kossuth-díjas, 20./ Taknós Péterné munkásnő, az MND Sz titkárság tagja, 21./ Tolics Sándorné tisz. tag, Debrecen, 22./ Votó Lajos evangélikus püspök.

/folyt.köv./

ko

M T I K Ü T Ö N K I A D Á S

BKK 62. kiadás

1952 november 23

22 óra

perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja...52.folyt/§ Hné Bn

A küldöttek a javaslatot elforadva egyhangúlag megválasztották a népek bécsi kongresszusán részvevő magyar küldöttség tagjait.

Ezután János Ferenc Kossuth-díjas költő lépett a mikrofon elé és a népek bécsi kongresszusára utazó küldöttek nevében ezeket mondotta:

- Tisztelt Kongresszus! A népek bécsi kongresszusára választott küldöttek nevében / köszönetet azért a megtisztelő bizalomért, hogy bennünket, küldötteket ezzel a nagy és felelősségteljes tisztséggel felruháztak.

/mondok

- Nekünk, a népek bécsi Békekongresszusára induló magyar küldötteknek az a feladatunk, hogy képviselői legyünk annak a népnek, amely a maga helyén kész minden erejével megvédeni a békét.

- Mi, küldöttek, fogadjuk, hogy a világ békeszerető, békevágó népeit képviselő kongresszuson büszkén fogjuk hallatni a szocializmust építő magyar nép hangját.

A küldöttek viharos lelkesedése közepette olvasta fel ezután Nagy Sándor Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író a III. Magyar Békekongresszusnak Sztálin elvtárshoz intézett táviratát.

/A táviratot előző kiadásainkban közöltük./

Wiesner József, a MAVAG kétszeres sztahanovista csiszolója a szakma legjobb dolgozója a III. Magyar Békekongresszusnak Rákosi Mátyáshoz intézett levelét olvasta fel, a küldöttek viharos tapsa közepette.

/A levél szövegét előző kiadásunkban közöltük/.

Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára felolvasta a III. Magyar Békekongresszus határozati javaslatát, amelyet egyhangú lelkesedéssel elfogadtak.

/A határozatot előző kiadásainkban közöltük./

A küldöttek felállva, perceként éltették a békeharc első katonáját, a világ haladó népeinek nagy vezérét, a bölcs Sztálint, a magyar nép nagy vezérét, az első magyar békeharcost, Rákosi Mátyást. Perceként zúgott a kiáltás "Éljen Sztálin!" "Éljen Rákosi!" "Harcolunk a békéért!"

Végül Urbán Ernő Kossuth-díjas író mondott záró szavakat. \* /Folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 63. kiadás

1952. november 23.

4 óra perc

/A III. Magyar Békekongresszus második napja, 53. folyt. / Gy Bn

Tisztelt Békekongresszus! Engedjék meg, hogy végezetül néhány számadatot ismertessek.

Békekongresszushoz külföldről és az ország minden tájáról 605 távirat érkezett. A kongresszuson 414 küldött kívánta elmondani, milyen üzenetet bizott rá üzene, faluja, termelőszövetkezete, gépállomása. 61-en kaptak szót, így az ország minden megyéjének egy, vagy több képviselője, legnagyobb üzemünk, élenjáró termelőszövetkezeteink, egyénileg dolgozó parasztjaink békeküldöttei. Sokan kívánnának még szólni, az idő azonban előrehaladt; tanácskozásainkat be kell fejeznünk.

Tisztelt Kongresszus! Mit mutatnak az imént felsorolt számok, mire figyelmeztetnek? Arra, hogy ebben a két napban rajtunk, a mi serogszomlénken volt az ország, de a világ szeme is.

Mi csendült ki minden egyes felszólaló szavából? Az, hogy országunk valóban "béke-ország", s hogy két napra ebben a tereben nemcsak a legjobb békeharcosok, de egyben a legjobb dolgozók és a legjobb hazafiak adtak egymásnak testvéri és bajtársi találkozót.

A felszólalók azt is nyomatékosan hangsúlyozták, hogy munkájuk végzése közben egy pillanatra sem feledik a veszélyt, mely az élet, a teremtő munka ellenségei részéről a béke magyar bástyáját fenyegeti. Mindannyiunk nevében mondták, egyenest a háborus gyújtogatóknak szánták a Petőfi-híd hős építői a figyelmeztetést: "Erőnket, melyet az építéshoz fordítottunk, szívesen adjuk arra, hogy megvédjük az országot, melyért dolgozunk!"

A munka, a haza s ugyanakkor a béke mellett hitet tevő küldöttek, nemcsak a maguk nevében szóltak. Ezrek és milliók állnak mögöttük, az egész dolgozó magyar nép szólott a szájukkal.

Mindannyiunk nevében arra kérem a bécsi békekongresszus magyar küldötteit - folytatta - hogy mondják el: az egész dolgozó magyar nép egyemberként vállalja a harcot, az egész világot átfogó békeharci részeső részét. S mondják el, hogy amit vállaltunk, azt minden bizonytalansággal véghez is vesszük. Véghez vesszük, mert tanítóink, vezérünk és édesapánk az első magyar békeharcos: Rákosi Máttyás elvtárs! Véghez vesszük, mert hitünk, reményünk és vezérlő csillagunk a béke generalisszimusa: a nagy Sztálin.

Urbán Ernő szavai után a küldöttek felállva éltették szeretett édesapánkat, Rákosi Máttyást, a Szovjetunió nagy vezérét, a világ békeszerető népeinek zászlóvivőjét, a nagy Sztálint. Percekig viharzott a tereben "Sztálin, Rákosi! Sztálin, Rákosi! Hurrá, hurrá!"

Majd felcsendült az ifjúság boldog himnusza, a III. Magyar Békekongresszus záró akkordjaként. A küldöttek a zenekarral együtt énekelték:

"Egy a jelzőnk, a béke,  
Harcba boldog jövőért megyünk..." /MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK 64. kiadás

1952. november 23.

22 óra — perc

Az Országos Béketanács elnöksége

Jné Bn

A kongresszus tanácskozásainak befejezése után összeült az újonnan megválasztott Országos Béketanács, amely a következő elnökséget választotta meg:

1. Aczél Tamás Szocialista-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író,
2. Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja,
3. Arany Bálintné, a derekegyházi gépállomás igazgatója,
4. Banke Valéria országgyűlési képviselő,
5. Bereczky Albert református püspök,
6. Beresztóczy Miklós érseki helynök, protonotárius kanonok
7. Bulla Elmár, a Néphadsereg Színházának művésze,
8. Darvas József közoktatásügyi miniszter, az Írószövetség elnöke,
9. Deák János Kossuth-díjas művezető, MÁVAG,
10. Dénes István, a Dolgozó Ifjúság Szövetségének főtitkára,
11. Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke,
12. Horváth Lajosné tisztes-tag Makó,
13. Hosnyánszky József Kossuth-díjas tisztes elnök, Tengelic
14. Illyés Gyula Kossuth-díjas író,
15. Kakuk Józsefné, a Magyar-Szovjet Társaság országos titkára,
16. Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző,
17. Kolozsi Sámuel dolgozó paraszt, mintagazda, Bődőllő,
18. Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, az Írószövetség főtitkára,
19. Kristóf István, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára,
20. Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja,
21. Majlát Jolán, a Kulturális Egyesület Intézetének főtitkára,
22. Mihailich Győző Kossuth-díjas akadémikus,
23. Mihályfi Ernő újságíró, népművelési miniszterhelyettes,
24. Nánási László, a SZÖVOSZ főtitkárhelyettese,
25. Ormai Árpádné sztahanovista szövegíró,
26. Parragi György Kossuth-díjas újságíró,
27. Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagja,
28. Racz Eudréhé építészmérnök,
29. Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke,
30. Dr. Rusznyák István, Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke,
31. Szabó István altábornagy, miniszterhelyettes,
32. Tajkov András, Kossuth-díjas bányász, sztahanovista, Tatabánya,
33. Vass Istvánó, az MNDSZ főtitkára,
34. Vörös Péter kétszeres Kossuth-díjas író.

Az Országos Béketanács elnökévé Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikust, a Béke Világtanács tagját, alelnökévé Mihályfi Ernő újságírót, népművelési miniszterhelyetteset, Nánási Lászlót, a SZÖVOSZ főtitkárhelyettesét; titkárnak Banke Valéria országgyűlési képviselőt választották meg. /MTI/

---ko

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

B KR 65. kiadás

1952 november 23

22 óra 40 perc

Az Országos Béketanács fogadása

Be & Hné/Hné B

Az Országos Béketanács a III. Magyar Békekongresszuson megválasztott tagjai és a békekongresszus külföldi vendégei tiszteletére vasárnap este fogadást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tisztiház Vorosilov-uti helyiségeiben. A fogadáson megjelentek Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, az Országos Béketanács számos más tagja, valamint a Békekongresszusra hazánkba érkezett külföldi küldöttek. /MTI/

---

Szerkesztőségek figyelmébe

Hné P November 23-i BKK 7-es különkiadásunkban Ferragi György felszólalásában a harmadik sor helyesen így kezdődik:

világította m e g ...

November 23-i BKK 58-as kiadásunkban a 47.-nek felsorolt Kardos György

az Építőipari Műszaki Egyetem rektora.

---

V é g e .

2.